



# Ajkai Szó

29. évfolyam, 9. szám

A város lapja

2016. március 11., péntek



A HÉT EMBERE

LISKA BÁLINT

## Kellemes nőnap muzsikaszó, nyugágyakban



Kényelmes nyugágyakban élvezték a meditatív zenét a koncert hallgatói

(Fotó: Györkös)

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában Kövi Szabolcs zenéssel, fuvolaművésszel találkozhattak azok a lányok, asszonyok, akik kedvelik a spirituális zenét. A nagyrészt népi fúvós hangszereket felvonultató zenész nőnap koncertje március 6-án volt hallható, látható három egymást követő időpontban, 26-28 fős csoportokban.

Pihenősékek és puha takarók várták az érdeklődőket, akik regisztráció után elővetelben jutottak hozzá a belépőkhöz és ajándék CD-vel térhettek haza. Baráti társaságokat is lehetett látni a nézők között, akik ezzel a zenei és vizuális eleménnyel lepték meg magukat a nőnap alkalmával.

Miután kényelmesen elhelyezkedett mindenki, Kövi Szabolcs rövid bevezetője után kezdetét vette a meditációs utazás fuvolával – amelyből indiai és kínai is megszólalt – bawuval, pánsíppal, magyar tlinkóval és különféle furulyákkal. A felcsendülő dallamok nyugalmat, meghittséget, sze-

retetet árasztottak. A háttérben az Univerzum szépségeit és Földünk csodás tájait lehetett látni a kivetítőn. A gezirék, a vulkánok, a hegyvonulatok, az őserdők, a vizesek ismert és kevésbé ismert természeti világa döbbsentette rá az érdeklődőket arra a felismerésre, hogy mennyire szerencsés az emberiség. Öröm, hogy ennek a világnak a részese lehet, ahol Kövi Szabolcs által megteremtett harmónia van a zene és a természet között.

A zenésztől megkérdeztük, hogy miért pont a meditációs zenének a közvetítésére, közlésére szánta el magát. Kövi

Szabolcs elmondta, hogy meghatározó személy volt a zenei életében Matúz István fuvolaművész, aki arra inspirálta, hogy mindent fújjon meg, ami a kezébe akad. Középkorban még nem lehetett jó fajta indiai fuvolákat vásárolni Magyarországon, így magára volt utalva, és készített magának különböző PVC csöveket, amelyeknek indiai hangzásuk volt. Később hozzájutott minőségi hangszerekhez és próbált valamiféle dinamizmust belevinni a zenéjébe. Sajátos stílusa alakult ki, ami „gyárilag jön ki belőle”. Ebben nagy szerepe van a komolyzenei kísérletező múltjának. Azt vallja, hogy a zene az ember lelke. Az általa képviselt, háttérként megszólaló zenére számtalan helyen van igény (meditáció, jóga, torna, egészségügy, tanulás, alkotás stb.) Manapság, a rohanó világban, nélkülözhetetlen a harmónia, a nyugalom jelenléte, hogy az egyensúly létrejöhessen. Éppen ezért egyre többen vannak, akik ezt a fajta zenét kedvelik.

Az egy órás koncert idején néhányan elszenderültek, az ébrenlét és az álom határán lebegtek, de voltak olyanok is, akiket nemcsak a zene, de a látvány is elragadott. Így egy rendkívüli nőnap élményben részesültek, akik átadták magukat e kettős hatásnak és élvezték a pillanatot.

Cs.Bosits Évi

A neve összeforrt a jó hangulatú testnevelésórákkal és edzésekkel. A diákok kedvelik, sőt tisztelik. Egykori tanítványai még évek múltán is vidáman emlegetik fel a vele töltött időt és a közösen elért sikereket. **Liska Bálint**, a Bródy Imre Gimnázium örökmozgó pedagógusa példakép és mentor, aki sokakat megfertőzött már a mozgás szeretetével. A sport gyermekkorától jelen van az életében, kezdetben focizott, majd a főiskolán a kosárlabda és a röplabda lett az új szenvedélye. Ő alapította Ajkán a Fekete Ló floorball csapatot is. Földrajz-testnevelés szakos tanárként 1999 óta dolgozik a gimnáziumban, ahol nem is volt kérdés, hogy elvállalja-e az iskolai lány kosárlabdacsapat vezetését. Az első megyei diákolimpiai bajnokságot 2005-ben nyerte csapatával, majd folyamatosan jöttek a további sikerek. Irányítása alatt huszonegy megyei bajnoki címet gyűjtöttek be a bródys lányok, majd 2012-ben megnyerték az Amatőr Kosárlabda Diákolimpia országos döntőjét. 2013-ban B33-ban, 2014-ben pedig nagypályán szerzett ezüstérmét a csapata. A testnevelő tanárt év elején országos kitüntetésben részesítették a Diákolimpia versenyrendszerében végzett kiemelkedő munkájáért. A díj ugyan csak egy évre szól, ám valójában benne van minden eddig kapott elismerés és tisztelet. (Fotó: Györkös)

## Ünnepi programok március 15-én



Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja Önt és családját az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére rendezett ünnepi rendezvényekre március 15-én.

### Program:

- 9.00 Kézműves foglalkozások gyermekeknek a Kossuth-szobor melletti parkban (kokárda, nemzeti színű szalagdísz, mézeskalács)
- 9.15 Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben
- 10.00 Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál. Ünnepi köszöntőt mond Kovácsné Győri Zsuzsanna, a Városi Intézmények Működtető Szervezete igazgatója. Utána a Pannon Várszínház ünnepi műsora, közreműködik az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

Bakonygyepesen a Gyepesi Örökségünk Egyesület szervezésében koszorúzással egybekötött ünnepséget tartanak március 15-én 14.30 órakor az 1848-as Emlékműnél az iskola előtti téren. Ünnepi beszédet mond **Pék Attila** önkormányzati képviselő.

A Civil Fórum Padragkútért Egyesület koszorúzási ünnepséget tart a Bányász Kegyeleti Parkban állított kopjafánál március 15-én 14.30 órakor. Ünnepi köszöntőt mond **Pálosiné Nagy Katalin**. A rendezvény közreműködői: Jubilate női kar, a helyi általános iskola tanulói, zenei kíséret: **Molnár László** és **Farkas András**.

A Bódéért Hagyományörző Egyesület az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, és a bódéi '48-as honvédek tiszteletére március 15-én 15.30-kor koszorúzást és megemlékezést tart a bódéi temetőben a Bóday kriptánál. Ünnepi beszédet mond **Kersner Istvánné**, közreműködik: **Poór Andrásné** és **Tóth Sándor**. A koszorúzást követően a régi Községi Házban (Dózsa György u. 11.) beszélgetést tartanak az érdeklődőknek.

A Cséki Baráti Kör a cséki temetőben állított kopjafánál tart koszorúzási ünnepséget március 15-én 16 órakor. Ünnepi köszöntőt mond **Puskás Károly** önkormányzati képviselő, a műsorban közreműködik a Forrás női énekkar, a Szivárvány óvoda, **Biróné Bognár Ágnes** versmondó és **Hurtik Imre** tárogató művész Győről. A megemlékezés és koszorúzás után a résztvevők kísérelnek a cséki Ótemetőbe, ahol elhelyezik az emlékezés virágait a néhai nemzetőrök sírjainál is.

## MEGHÍVÓ

a Városi Uszoda ünnepélyes megnyitójára



### Ünnepi program

- 15.00-16.00 Vendégek fogadása
- 16.00 Uszoda ünnepélyes átadása
- A vendégeket köszönti: **Schwartz Béla**, Ajka város polgármestere
- Ünnepi beszédet mond: **Dr. Szabó Tünde**, az EMMI sportért felelős államtitkára és **Nemcsik Balázs**, a Magyar Vízilabda Szövetség főtitkára

### A létesítményt átveszi:

- PFAFF Péter**, a Cápa Vízilabda Klub elnöke
- 16.15 Emléktábla leleplezése
- 16.20 Uszoda bemutatása a vendégek részére
- 16.50 A Cápa Vízilabda Klub barátságos mérkőzése a Szekszárdi Vízilabda csapattal

Díszvendég: **Székely Bulcsú**, olimpikon

- 17.20 Pannon Várszínház előadása

Időpont: 2016. március 11. 16. óra

Helyszín: Élményfürdő és Uszoda (8400 Ajka, Városliget 1320/1 hrsz.)

## Pályázható a Magyar Turizmus Minőségi Díja

Elkezdődött a jelentkezési időszak a Magyar Turizmus Zrt. (MT Zrt.) egy évtizede sikeresen működő programjára. A Magyar Turizmus Minőségi Díj elnyerésére 2016. március 31-ig lehet pályázni. A pályázaton sikeresen szereplők elnyerik a Magyar Turizmus Minőségi Díjat, ami három évig érvényes. A díjnyertes éttermek és szállodák jogosultak a „European Hospitality Quality” (EHQ) minősítési rendszer elismerését jelző Q jel használatára is, valamint a Magyar Turizmus Zrt. kiemelt együttműködési

ajánlatainak igénybevételére. Az érvényességi idő alatt a díjazotknál bármikor végezhetnek utóellenőrzést (legalább egy alkalommal ez mindenképpen megtörténik). Indokolt esetben a díj visszavonható. Sok szolgáltató már kétszer, sőt néhányuk már háromszor is megkapta a díjat, hiszen az érvényességi idő meghosszabbítására szolgáló megújító pályázaton is sikerrel szerepelt. A Magyar Turizmus Minőségi Díj pályázatot évente egy alkalommal hirdeti meg az MT Zrt. A jelentkezés önkéntesen, a

pályázati díj befizetésével történik. A pályázók képzésen vesznek részt, ezt követően kell a pályázatot benyújtaniuk, amelynek alapidokumentuma a több száz kérdést tartalmazó önértékelő lista. A kérdéssor nemcsak a tárgyi és üzemeltetési eszközök és szolgáltatások (hardver) meglétére koncentrál, hanem az emberi erőforrások és szolgáltatások (szoftver) minőségének értékelésére is. A pályázók helyszíni vizsgálatát inkognitóban kezdik meg a szakemberek, majd kilétük felfedése után a vendégek

számára láthatatlan területek áttekintésére kerül sor. Az étterem/szálloda így a vendég- és szakmai elvárások szerint egyaránt vizsgálható. A látogatások tapasztalatai alapján, valamint a pontozásos és írásbeli értékelések felhasználásával szakmai grémium dönt arról, hogy az adott évi pályázók közül kik csatlakozhatnak a Magyar Turizmus Minőségi Díjas szolgáltatók köréhez. A pályázati évet záró utolsó esemény az ünnepélyes díjátadás. Részletek és pályázat itt: [minosegidijthon.hu](http://minosegidijthon.hu)

KIÁLLÍTÁS Az intarzia titokzatos abrakadabra

# A tündér neve Géza

Tamaskovics György intarziáművész munkáiból nyílt kiállítás március 4-én délután a művelődési központ kiállítótermében. A kiállítást megnyitó T. Vajda Márta – tanár lévén – beszédét gazdagon fűszerezte irodalmi idézetekkel is.



Tamaskovics Györggyel ajkai képei előtt fotózkodnak itteni barátai (Fotó: Igyg)

- Ha hosszan, türelemmel szemlélünk valamit, az könnyen költészetté válik bennünk – mondta, majd Weöres

Sándor Bóbita című verséből idézett skandálva egy részletet. Elmesélte, hogy e vers nyomán kellett egyszer óvodásoknak

lerajzolniuk Bóbitát. Az egyik fiú nem tündérlánykát rajzolt, hanem egy kócos-dolgos kisfiút. Amikor megkérdezték tőle, hogy miért gondolta fiúnak Bóbitát, azt válaszolta: hiszen benne van a neve a versben: „Szárnyati-Géza-malacra”!

- Ez tulajdonképpen egy intarzia a versben, és ha belegondolunk, a gyermeki látásmód és a művészi látásmód bizony nagyon közel áll egymáshoz – tette hozzá.

A továbbiakban T. Vajda Márta felidézte Tamaskovics György életútjának főbb állomásait, kiemelve, hogy a szép, erdős tájak mindenütt nagy hatást gyakoroltak rá, ösztönözték, hogy rajzban, majd intarziákban örökítse meg azokat. Felhívta a figyelmet, hogy a tárlaton, a bejárat közvetlen közelében, ajkai képek is láthatók, mert a művész városunkban is alkotott, barátai is vannak itt. Ars poeticája pedig így szól: „Az erdőt, a fákat örökké óvni, növelni kell. Ha mégis ki kell vágni, helyére újra, többet ül-

tetni, a halott fát életre kelteni. Mi kell hozzá? A lélek által vont kéz.”

- Ezek a képek szerethetők. Egyszerűségük mögött bravúros technikai tudás van, és a készítésükön nem érzik a muszáj. Viszont az intarzia nagyon babra, titoktáras abrakadabra – fogalmazott T. Vajda Márta.

Ebből a titokzatos abrakadabról adott módszertani ízelítőt is Tamaskovics György, aki a megnyitó szöveg elhangzása után néhány képpel illusztrálva elmondta, hogyan készülnek az intarziák. Végezetül a művész egy Ajkát ábrázoló képét a Nagy László Könyvtár és Szabadidőközpontnak ajándékozta.

A megnyitón közreműködtek a Zeneiskola növendékei. Kiss Virág és Tiborcz Erik Pleyel Duó című művét adta elő hegedűn.

A kiállítás március 18-ig tekinthető meg, munkanapokon 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

L.Gy.G.

## Környezettudatos városfejlesztés

Számos lakossági és civil szervezetektől érkező ötletet vitattak meg a jelenlévők a vmk kiállítótermében, ahol partnerségi egyeztetést tartott az önkormányzat a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program részeként meghirdetett Zöld város pályázati kiírás kapcsán a közelmúltban.

A fórumon Tóth Gergely, Ajka Város Önkormányzatának stratégiai és fejlesztési referense beszélt a belvárosi területek környezettudatos megújításának lehetőségeiről. A beruházások elsősorban a Városliget, a Kossuth park, a Kaszinó, valamint a piac fejlesztését célozzák meg.

Az önkormányzat a területeken rejlő lehetőségeket figyelembe véve főként a gyalogos és kerékpáros forgalom előtérbe helyezésére és a fiatalok mozgásigényének kiszolgálására törekszik, ám más egyszerű ötletek megvalósítását is

mérlegeli. Ehhez kértek segítséget a helyi civil szervezetek vezetőitől és a lakóktól.

A fejlesztési referenstől megtudtuk, hogy Veszprém megyére a Zöld város projekt kapcsán 3,6 milliárd forintnyi, közel száz százalékos támogatás hívható le, ami nagyban hozzájárulna a megye városainak arculati szépítéséhez, rekreációjához, környezettudatos szemléletmódot követve is.

- A város legnagyobb és legfontosabb zöld területe a Liget, nemcsak családok, gyerekek, hanem sportolók és kutyások is használják, ezért a sétány megújítása mellett a terep rendezésével, az utcabútorok kicserélésével és a megfelelő közvilágítás kialakításával, térfigyelő rendszerek felszerelésével szeretnénk korszerűsíteni – fogalmazott Tóth Gergely a bemutatójában. A civilek javaslatai alapján többek között szükség lenne egy futópályára

a tó körül és a világítást is többen igényelték, illetve a Korányi utca és az uszoda közötti szakaszon a járda kiépítéséről is szó volt. Felmerült még egy terepgyakorló pálya ötlete a kerékpáros gyerekeknek. Továbbá nyilvános WC-t és órát várnak a helyiek a parkba. Ajka történetével foglalkozó tanösvényre és közösségi foglalkozásokra – mint például szabadtéri fitness – is lenne igény a Városligetben.

- A Kossuth parkban az utcabútorok, buszmegállók megújítását vettük tervbe, valamint egy kerékpártárolót a Borsos Miklós Általános Iskola tanárai és diákjai, illetve a városrész lakói számára. A Kossuth szobor környezetét szintén megújulhatna – részletezte a fejlesztési referens, aki a Kaszinó rekonstrukciójára is hozott javaslatokat. Kiemelte, hogy a közösségi programok színtereként mű-

köd épület környékén csökkenteni kell a zajterhelést, valamint a nagyterem felújítása is időszerű már. Új vizesblokkokra is szükség lenne, hogy többfunkciós és kedvelt helyé válhasson az ajkaiak számára. A helyben működő Rakéta Presszó is szerepet vállalna a projektben. A tulajdonos a koncertek mellett fiataloknak szóló színházat és találkozóhelyet is el tudna képzelni a létesítményben.

A piac új helyre költözik. Tóth Gergely a zöld projekt kapcsán kiemelte, hogy a jogszabályoknak megfelelő piacterületet kíván a város kialakítani, és a bevásárló központok szomszédságában helyet kapó létesítménynél a kerékpáros megközelítésre is figyelmet fordítanak. Ez a város lakóinak kényelmes, de környezettudatos megoldást nyújtana a bevásárláshoz.

SzR.

## Megérkezett a tavasz a múzeumba is

Szép számmal érkeztek a múzeum város történeti termébe az 5letelők második foglalkozására március 3-án az érdeklődők. Megjelentek a művelődési ház kreatív klubjának tagjai, a város kulturális életének ismert személyiségei, és nyugdíjas pedagógusok is.

Sipos Ottóné Rózsika, a csütörtök délutáni foglalkozás vezetője, számtalan megvalósult ötletet hozott otthonról, amelyeket közzétett. A megterített asztalon mindenki megcsodálhatta a kikelet gyönyörűségeit. Horgolt nyuszik, szalvéta díszek, selyemmel burkolt tojások, hóvirág, pitypang, kis horgolt keményített használati tárgyak és a tavasz sokszínűsége ékesítette a terítéket.

Rózsika bevezetőjében az alkotás örömeiről, a tárgyak megszületéséről, a belőlük sugárzó szeretetről, a színek tobzódásáról beszélt. Még tavaszi kis verssel is készült a férje nyomán: „Olyan a táj, akár a zúgó



A megterített asztalon mindenki megcsodálhatta a kikelet gyönyörűségeit (Fotó: Futó)

métkas, mikor virágok nyílnak gyöngyszemekkel. A gyümölcsfa ágának millió gyöngyével, énekes madarak hangos énekével, a rét zöldjével, a lány két szemével, fekete hajával, sejlő keblével, ránk köszöntött az igazi tavasz.”

Ezekkel az őszinte sorokkal megteremtette a hangulatot az alkotáshoz. Mindenki talált az asztalán elkészített alapanya-

gokat. A legegyszerűbb csuhé tojástartótól a selyemmel, kartonnal bevont tojásokig, a csipke cukorkatartótól a filc nyuszit is lehetett készíteni kinek-kinek a kezgyűgyessége, ízlése szerint bármit. A két és fél órás foglalkozás alatt még dalra is fakadtak a jelenlévők. Családi, baráti hangulatban hamar elröppent az idő. Természetesen az összes darabot nem volt idő

elkészíteni, de Rózsika türelmesen elmondta az útmutatásait és mindenki hazavihette a további mindeket elvégzésére az előkészített anyagokat.

Meglepetéssel is készült a foglalkozásvezető. Nyuszi formájú kalácsot sütött aszalt gyümölcs darabkákkal, ötletet adva a húsvéti kalács formálásához, ízesítéséhez. Stílusosan répa tortát is készített húsvéti ízekkel édesítve. Mindezeket kóstolásra kínálta és figyelmesen előkészített recepteket is osztott mindenkinek.

Ezen a foglalkozáson számtalan ötlettel lettek gazdagabbak az érdeklődők. Aki fogékony az alkotásra, az a húsvéti ajándékok elkészítésének többféle módját is elsajátította. A látott terítékekkel pedig ünnepélyesség, szebbé teheti a családi asztalt minden érdeklődő. Legközelebb március 10-én találkozhatnak az 5letelők a múzeumba.

Cs. Bosits Évi

## Évértékelő az Ajkai Katasztrófavédelmi Kirendeltségen

Tiszti értekezletet tartottak az Ajkai Katasztrófavédelmi Kirendeltségen március 5-én. Az értekezleten értékelték a kirendeltség 2015. évi tevékenységét, majd meghatározták a 2016-ra kitűzött feladatokat.

A berendelt tiszti állományon kívül az eseményen részt vett Miskolczi Tibor tű. ezredes, a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese, továbbá a Veszprém Megyei Kormányhivatal Ajkai és Devecseri Járás hivatalvezetője, az együttműködő és a rendvédelmi szervezetek vezetői, a hivatásos, az önkormányzati, és az önkéntes tűzoltóságok parancsnokai, valamint az illetékeségi területen feladatot vállaló mentőcsoporthoz vezetői.

Rozmán Gyula tű. ezredes, kirendeltség-vezető beszámolt a kirendeltség és szervezeti elemei 2015. évi tevékenységéről, ennek során kitért az együttműködési megállapodással rendelkező önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai munkájára is. A nagyobb természeti és civilizációs eredetű káresemények tavaly elkerül-

ték a kirendeltség illetékeségi területét, így jutott energia az ellenőrzési tevékenység hatékonyságának növelésére, és a hatósági területen feladatokat elvégző állomány további képzéseire. A kirendeltség a 2015-ös év feladatait az igazgatói követelmények alapján, a vezetői munkatervben rögzített célok elérésével, eredményesen végrehajtotta. Szoros együttműködést ápoltak a közigazgatási és a társ szervezetekkel, a karitatív és a civil szervezetekkel, valamint az oktatási intézményekkel. A kirendeltség illetékeségi területén bekövetkezett káreseményeket szakszerűen és hatékonyan számolták fel.

Miskolczi Tibor tű. ezredes beszédében elmondta, hogy az Ajkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség ellátta a társadalmilag elvárt közbiztonsági feladatait, amit törvényesen, költséghatékonyan, és a gyors reagáló képesség megtartásával, stabilan hajtott végre. Az eredményes 2015-es évet követően, 2016-ban is folytatni kell a szakmai területeken tapasztalt jó színvonalú munkát – mondta az igazgatóhelyettes.

## Köz- és magánügyek

*Kétségtelenül nem bántunk kesztyűs kézzel előző számban azokkal az iskolavezetőkkel, akik nem voltak hajlandók tisztességes választ adni arra az egyszerű kérdésre, hogy intézményükben hány diák tanul, és ezek közül mennyi hiányzott február 29-én. Nem volt meglepő, hogy ők nem örültek ennek, mint ahogy az sem, hogy érkezett néhány felháborodott reakció másoktól is, amelyben nehezményezték, amiért tanárokat úgymond lejárattunk a diákok előtt.*

*Utóbbiakról nem szeretnék sokat beszélni, elvégre ebben a szép új világban mindenkinek szíve joga, hogy a saját hülyeségét kommentek formájában közhírré tegye. Tanárként, felelős iskolavezetőként azonban nincs joga ilyesmihez senkinek. Mert, tévedés ne essék, ezeket a tanárokat nem mi járattuk le. Magukat minősítették azzal, amit nyilatkoztak. Aki ugyanis iskolavezetőként azt állítja, hogy nem tudja, hány diák hiányzott aznap, az szimplán hazudik. Aki pedig úgy véli, hogy egy országszerte tömegeket érintő akcióval kapcsolatos adat iskolája „magánügye”, az súlyosan el van tévedve. Mert bárkinek joga van megtagadni a nyilatkozattételt, még egy tetten ért bűnözőnek is. Am felhívánánk az érintettek figyelmét arra, hogy a jog nem minden: erkölcs, illem, és még sok más is szabályozza, hogy mit tart elfogadhatónak egy társadalom. És aki a jogra hivatkozva megtagadja a választ, vagy tisztességes válaszadás helyett maszatol, mellébeszél, az nem egy újságíróval szemben tiszteletlen, hanem az újság több ezer olvasójával. Akik között ott vannak tanítványaik, és tanítványaik szülei is.*

Láng György Géza

## Évértékelő a gyermekvédelemről

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ évértékelőt és szakmai tanácskozást tartott a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban a közelmúltban, ahol többek között értékelték az előző év gyermekvédelmi tevékenységét és véleményeket illetve javaslatokat fogalmaztak meg a jövőre vonatkozóan.

A szakmai tanácskozás a jelzőrendszer tagjai mellett dr. Somogyi Gyöngyi Mária hivatalvezető, Péntek Magdolna irodavezető, Utassy István és Johánides Sándor, a Szociális és Környezetvédelmi Bizottság tagjai is részt vettek. Az érdeklődők összefoglalót hallhattak Blaskóné Kovács Lillától, a Molnár Gábor Általános Iskola igazgatóhelyettesétől és Mészori Ildikótól, a Szent-Györgyi Albert Szakközépiskola ifjúságvédelmi felelősétől – tájékoztatta lapunkat Kupi Andrea Éva, az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ igazgatója, aki az előző év tapasztalatait és munkáját ismertette a jelenlévőkkel a rendezvényen.

A jelzőrendszeri tagok által elkészített évértékelő tájékoztatók alapján nyilvánvalóvá vált, hogy a városban több pszichiáterre, pszichológusra, egészségügyi és mentális szakemberre, valamint gyakori szabadidős programokra lenne szüksége a gyermeknek. Főleg az iskolai szünetek ideje alatt, amikor egyedül vannak otthon, mert a családjuk dolgozik.

SzR.

## A mese, az kell

A gyermekek a felnőttektől eltérően értelmezik a világot. Számukra az a valóság, amit látnak. Így másképpen élnek meg a krízishelyzeteket vagy a félelmeiket. Miként segíthet ilyenkor a család? – vetették fel a kérdést a Szülők Klubjának legutóbbi találkozásán.

Kádár Annamária pszichológus szerint a mesék segítségével hívhatók mind a hétköznapi élmények, mind a traumák feldolgozásához. Mivel a kicsik igénylik a történeteket, azok gyógyírt jelenthetnek a problémáikra. A képzelet birodalmában minden megtörténhet, ezért a varázsvilág oldja a szorongást és támogat.

Györgyné Kollár Gabriella, a csoport vezetője, a találkozón kiemelte, hogy a mesélés több szempontból is erősíti a szülő-gyermek kapcsolatot. Egyrészt hasznosan eltöltött közös időt jelent, ami manapság egyre kevesebb családban van jelen. Másrészt a történetek újszerű nézőpontot rejtenek magukban, segítségükkel a felnőttek is visszatérhetnek egy spontán élményekkel teli világba, ahol a gyermeki én játssza a főszerepet. Ilyen attitűdváltásokkal a szülő könnyebben megértheti csemetéjét.

A jól kiválasztott, életkorilag is megfelelő mese segít elfogadni és megérteni a gyermeknek a körülötte lévő

jelenségeket. Így az óvoda- vagy iskolakezdés, a költözés, a gyász, vagy éppen a szülők válása is megmagyarázhatóvá válik. A mese mintákat nyújt arra vonatkozóan, hogy miként lehet az életben megjelenő sárkányok fölött győzedelmeskedni.

Először a gyermeknek ki kell lépnie a komfortzónából, fejlődés csak utána érhető el. A félelem, a fájdalom és az önállósodás tehát mind természetes reakció. Ezt a szülőknél is tudomásul kell venniük, hiszen a gyermeki látásmód lekorlátozása, a túlzott féltés vagy tagadás inkább csak gátolja a kicsik személyiségét.

A meséket alapul véve mindenben ott a lehetőség a továbblépéshez, ezért nem baj, ha a gyermek hibázik. Több úton is el lehet jutni a megoldásig. A mesehősök minden akadályt találékonyással és/vagy segítőtársakkal közösen küzdenek le. A valóságban a család és a közeli ismerősök, pedagógusok a gyermek támogatói. Mivel a történetekben sem hullik egyből a siker a főszereplők ölébe, ezért fontos, hogy kitartásra tanítsák a segítők a kicsiket, akik lépésenként tudják majd feldolgozni a körülöttük lévő világot – vonták le a tanulságot a csoport tagjai.

SzR

## Itt a kikelet a házunk táján

A hideg hónapok után felüdülés, ha megérkezik a kellemesebb idő és kint lehetünk a szabadban. Az egészségünknek, a lelkünknek is jót tesz a kinti munka, ha fokozatosan belerázódunk.



Az első tavaszi munkák közé tartozik a metszés (Fotó: Györkös)

Sajnos néhány éve a sok csapadék miatt a kerti munkákat kicsit késleltetni kell. Az ősszel gondosan előkészített földünkön áll a víz, így a bőjti szelekre kell hagyatkozni, hogy kifújja a csapadékot a kertünkbe. A szerencsésebbek magasabb részeket művelik a földet, így ők már kezdenek a talaj előkészítését, fertőtlenítését és néhány növény vetését, elrakását.

Mélyebb részeken, amíg a szél elvégzi a munkánkat, rendet rakhatunk az udvaron, az előkertben. Összeszedhetjük a télen összegyűlt szemetet, a kutyák ürülékét. Átgereblyézhetjük a fűvet. Szemügyre vehetjük az ártelet növényeket, fák. Érdemes most tavasszal megszabadulni a beteg tövektől, ha nem szeretnénk, hogy továbbterjedjenek a betegségek. Abban az esetben, ha van módunk, akkor frissítsük fel újonnan vásárolt növényekkel a környezetünket! Ha kártékony rovarokat látunk, akkor lemosó permetezést alkalmazunk! Elkezdhetjük metszeni a fák, a szőlőt és kitarthatjuk a rózsát.

Ha van helyünk az udvarban, akkor néhány korai haszonnövényt elrakhatunk, vethetünk. Vöröshagymát, fokhagymát dugaszolhatunk, répaféléket, retek, cukorbor-

jobban szembeötlő, hogy hol lehet szépíteni az udvaron, hol van megrongálódott kerítés. Ilyenkor szabaduljunk meg a haszontalan problémás növényektől, mert később nehezen szánjuk rá magunkat! Ügyeljünk arra is, hogy a szomszédnak ne okozzunk bosszúságot, mert átlóg a fa, vagy a bokor. Rakhatunk kisebb környezetbarát palánkot, így a vitát megakadályozhatjuk. A fák árnyéka is kellemetlenséget szokott okozni, ha például akác van a kertünk mellett, akkor nem kapnak kellő fényt a haszonnövények. Vegyük figyelembe azt is, hogy azokat a bokrokat, fák, amelyek allergiát okoznak, inkább vágjuk ki, mert ha ma nem is jelent problémát, a koncentrált pollen hatására a későbbiekben megkeserítheti mindannyiunk, de főként gyermekeink, unokáink életét.

A szüleinktől tanult intelmeket se felejtsük el! Türelemmel várjuk meg az idejét mindennek! Hideg földre ne vessük el a magokat, mert csak szenvednek, mire csírárt hajtanak. Soha ne versenyezzünk senkivel a kertünkben, az udvarunkban, hisz nemcsak a földünk más, az időbeosztásunk, az igényeink, a lehetőségeink sem egyformák!

Cs.B.É.

KÓRHÁZ Párhuzamos valóságok az egészségügyben (is)

# Vihar egy pohár teában

Az ajkai kórházban kisebb hiányosságokkal, de az összes előírásnak megfelelően a legnagyobb rendben telnek a napok. Majdnem minden olyan, mint egy rózsaszínű vattacukor felhőben. Kár, hogy ez csak mese. Az utóbbi időben lapunk konkrét megkereséseire szinte mindig kitérő, elutasító, vagy általánosságokat puffogató válaszokat kapunk. Szkeptikusan kérdezzük ezután: a tea még csak a kezdet, vagy ez már a vég?



Már érkezett ajándékoszagban tea az ajkai orvosoknak (képünk illusztráció) (Fotó: Futó)

Az egészségügy helyzete romokban hever. Országosan mindenütt problémák vannak. Ezt nem lehet tagadni, hiszen a betegek, a hozzátartozók és a szakemberek is napi szinten tapasztalják, illetve kommentálják. Felháborodásuknak és kiszolgáltatott helyzetüknek társaságban, interneten és a buszon sem restek hangot adni.

Ajka sem kivétel, még ha a kórház vezetése ezt is sugallja a médiumok felé. Az egyre növekvő szakemberhiány folyamatosan nehezíti a szakszerű, precíz és gyors

ellátást. Sőt, a betegek étkeztetését is egyre alacsonyabb összegből kell megoldani. A létszámihiánnyal és a kórházi kosztal foglalkozott már szerkesztőségünk korábban, ám most újabb segélykérés látott napvilágot az egyik országos médiumban az ajkai intézménnyel kapcsolatban. Talán már mindenki tudja, hogy mi volt ez. A szolgálati tea kérdése.

Dr. Dombóvári Zalán aneszteziológus eredetileg az 1001 orvos hálapénz nélkül elnevezésű Facebook-csoportban tette közzé, hogy

„No more tea party”, vagyis nincs több teaparti. A Magyar Imre Kórház levelére utalt a bejegyzésével, miszerint a kórház gazdasági igazgatója, Nagy Károlyné, az intézmény minden osztályával tudatta, hogy „a 2016. évi gazdálkodási keretek szűkítése miatt az élelmészeti osztály március 1-jétől nem tudja biztosítani a teát, mint védőital.” A bejegyzést több országos médium is átvette, azóta folyamatosak az indulatok a városban és online is. Az emberek ugyanis nem értik miért akar spórolni a kórház a védőitalon, hiszen ez minimális összeget jelenthet csupán a költségvetésben. Mennyit lehet egyáltalán spórolni néhány kancsó teával?

Nem tudtuk, ezért felhívtuk a kórházat. Sajnos, okosabbak nem lettünk, mivel a gazdasági igazgató nem volt hajlandó nyilatkozni, dr. Nyári Ildikó főigazgató pedig nem értük utol. A titkárság szerint lapzártánkig szabadságon tartózkodott.

Így a posztot író orvos, dr. Dombóvári Zalán véleményét kértük ki az esettel kapcsolatban. Megkeresésünkre elmondta, hogy eredetileg nem állt szándékában a teás információt országos hírré tenni, mivel a kórházi védőitalt nem fogyasztotta korábban sem, így az intézkedés nem is érintette volna. Csak a kollégák felháborodása miatt, úgymond a kollektíva egyetértésével posztolta üzenetét.

– Altatóorvos vagyok és vállalkozóként dolgozom, tehát nem a kórház alkalm-

zottjaként írtam meg a kommentet. Főigazgató asszonyt akaratomon kívül kellemetlen helyzetbe hoztam, pedig ez az egész nem elsősorban a védőitalról vagy a kórház vezetéséről és döntéseiről szól, hanem arról a párhuzamos valóságról, amiben élünk. A miniszterelnök százmilliárdos beruházásokról és reformokról beszél, meg hogy a kórházak XXI. századi színvonalon képesek ellátni a betegeket, ugyanakkor már néhány kancsó tea is túl drága, nincs rá keret. Számomra az tűnik abszurdnak, hogy van egy jól működő, hivatalos egészségügy és van a valóság, a kettő között pedig óriási szakadék tátong – fogalmazott az aneszteziológus, de a főigazgató távollétében mást nem kívánt megosztani a nyilvánossággal.

A kórházi szakmelyzet felháborodása szerkesztőségünk elképzelése szerint valószínűleg nem konkrétan csak a védőital későbbi hiányára irányul, hanem inkább azt a nehezményezést fejezi ki, hogy az egyetlen juttatást is elvette a kórházi vezetés, amit eddig különösebb nehézség nélkül megadott a dolgozóknak. Az egészségügyben ugyanis a kevés fizetésen túl többnyire ismeretlen fogalom a Cafeteria, a SZÉP kártya, vagy a ruhapénz. Mostantól pedig már a munkahelyi tea sem jár Ajkán. Maximum adományként. Értesítéseink szerint ugyanis egy közeli városból már küldtek postán ajándékba teát az itt dolgozó orvosoknak és nővéreknek.

SzR.

## Nem sikerült a műfaj megújítása



Kiss Ádám meghajol saját nagysága előtt

Az ajkai legendásan jó közönség, és ezúttal valamit előre megérezett, mert Kiss Ádám előadóját maradtak jócskán üres székek, noha a dumasziínházi produkciók általában zsúfolt telt ház előtt mennek.

Márpedig „Ádámka” egyike a legnépszerűbb dumagépeknek; olyannyira, hogy az előadás kezdetére várva nem is jutott eszembe, hogy ki lesz a másik fellépő. Márpedig Kiss Ádám reciproka ezúttal nem Nagy Éva volt, hanem Benk Dénes. Mert bár ezen az estén a „felszopó” hálátlan szerepe jutott neki, előadótársával ellentétben ő képviselte azt

a színvonalat, amire érdemes jegyet váltani. Belemert olyan témákba is, amelyekről a marketing-szakemberek óva intenek, azaz felvállalta, hogy megosztó lesz, de ami kikíváncsít belőle, azt kimondja, akkor is, ha népszerű celebek vagy politikusok rajongóit netán sérti sarkos véleménye. A jó poénok azonban szélel szemben is ülnek, Benk Dénes egyre sűrűbben aratott hozszozan tartó, lelkes tapsot.

Kiss Ádám produkciója viszont – bár a dumasziínház műfajának megújítását ígerte, és annak lehetősége benne is volt – inkább családást okozott. Vetített képes előadása

a klasszikus családi útiélmény-beszámolókat idézte, amelyekben a mind kínosabb fészengő rokonság előtt poénkodó szövegekkel kísérve mutogatnak rossz és még rosszabb fotókat irigylésre méltó egzotikus útjaikról a házigazdák. Kiss Ádám nyilvánvalóan jobb humorista, mint fotográfus, ennek ellenére műsorában elsősorban a képekre bazírozott, időnként magukra hagyva velük közönségét. A rossz képeket még rosszabb videókkal váltogatta, amelyek Sándor György egykor műfajt

teremtő utcai csibészkedéseit próbálták idézni, ám csak az jött át rajtuk, hogy két erősen ittasnak látszó magyar leszólitgat az utcán jobb sorsra érdemes angol embereket, miközben jókat derülnek azon, hogy utóbbiak hál’ istennek nem értik a nyelvüket...

Az idei Dumasziínház bérletsorozatban legközelebb április 5-én kedden a Duma Aktuál című produkciót láthatjuk, szereplői: Hadházi László, Kovács András Péter, Litkai Gergely, Lovász László.

lgyg



Benk Dénes felvállalta, hogy megosztó lehet

## Kalandozz Bercivel a Bakonyban!

Izgalmas foglalkoztató füzetrel és szeretnivaló kabalafigurával rukkolt elő a Bakony és Balaton térsége. A helyes kis kabalafigura, Sün Berci kalandos barangolásáról szóló, kedves anekdotákkal és érdekes feladatokkal színesített kiadványt örömmel forgatják majd a kicsik.

Az Utazás Kiállításon debütált kiadvány kifejezetten gyermekek számára készült, de az egész család örömeit lelheti benne a megfetések kutatása közben. Bercivel kalandozva játékos módon tárul fel előtünk a vidék számos érdekessége, látnivalója.

A kalandok során a kicsik pecsétet gyűjthetnek, ami nem marad jutalom nélkül. Öt pecsét megszerzése után egy Bercis bögrét vagy kulacsot kapnak, aki pedig mind a 10 pecséttel büszkélkedhet, Bercis pólóban kalandozhat tovább.



A foglalkoztató füzetben az egész család örömeit lelheti

A Bakony és Balaton vidékén, a foglalkoztató füzet feladatait megoldva, mi is a történet részévé válunk. A Találd meg utad Bercivel! című kiadvány hűsvétől már a helyi Tourinform irodákban, szállás- és látogatóhelyeken várja a kis kalandorokat.

Gyere el, és éld át a kalandokat Bercivel a vidám hangulatú utazás során! Színezz, gondolkodj, játssz, és közben ismerd meg a Bakony és Balaton vidékének csodáit! Nem fogod tudni letenni!

Találd meg utad!

## Gyermekek a mentőben



A gyermekrohamkocsi belseje

A megfelelő felszerelés hiánya, a nehezebb vizsgálhatóság, a kórelőzmény nehezebb felvétele, a szülők pánikhangulata és a kis beteg pszichés állapota – ezek a tényezők nehezítik leginkább a mentősök munkáját a gyerekek ellátása során.

A K&H gyógyvarázs az országos pályázaton induló mentőállomásokat kérdezte a gyerekek ellátásának speciális tényezőiről, nehézségeiről.

A mentőállomások válasza alapján kiderült, hogy átlagosan a riasztások 12,3%-ában kell gyermekeket ellátni. A gyerekekhez leggyakrabban balesetek, különböző légzőszervi megbetegedések – mint krupp és asztma – vagy mérgezés miatt hívnak mentőt. Ezt követik a sorban a lázas és fertőzőes megbetegedések, illetve az epilepszia.

A gyerekekhez történő riasztások száma jelentősen megnőtt az iskolai szünetekben, elsősorban a nyári időszakban, amikor sokkal nagyobb a balesetek és a sportsérülések

száma, illetve a felügyelet nélkül hagyott gyerekek is könnyebben megsérülnek.

A kicsikhez kikerülő mentődolgozók számára a legnagyobb kihívást a gyerekek eltérő méretei és jellegzetességei, illetve az ebből következő speciális eszközigény jelenti.

A gyerekek ellátása során sok esetben nem alkalmazhatók a felnőttek ellátásakor használt eszközök, mert például egyszerűen nem megfelelő a méretük. Ugyanakkor minél fiatalabb egy szervezet, annál érzékenyebb a hirtelen változásokra, és annál fontosabb, hogy mielőbb ismét helyreálljon az egyensúlyi állapot. Ehhez pedig elengedhetetlenek a speciális, gyerekek ellátását segítő eszközök, amelyeket a K&H gyógyvarázs pályázat keretében is kapnak az egyes mentőállomások – mondta dr. Krivácsy Péter, a K&H gyógyvarázs zsűritagja, a budapesti gyermekrohamkocsi mentőorvosa.

A speciális felszerelési igény mellett a gyerekek ellátását

a kicsik nehezebb vizsgálhatósága hátráltatja, hiszen a sérült, ijedt gyerekeket sokkal bonyolultabb megfelelően megvizsgálni, és a kórelőzmények felvétele is komplikáltabb. A helyzetet csak tovább rontják a pánikoló szülők, akik nemcsak a mentők munkáját nehezítik meg – például azzal, hogy nem tudnak megfelelő segítséget nyújtani a kórelőzmények összegyűjtésében – de még jobban megijesztik az amúgy is rémült kicsiket.

- Jó lenne, ha a szülők megértenék, hogy a cél közös: mégpedig, hogy a gyerek mielőbb tülessen a szükséges vizsgálatokon és megkapja a megfelelő ellátást. Ebben pedig akkor tudnak a leginkább segíteni, ha – bármilyen nehéz is – megpróbálnak nyugodtak maradni, és segítenek a kis beteget is nyugtatni, vigasztalni. Közben pedig megpróbálják végiggondolni a gyerek előző betegségeit, esetleges gyógyszerallergiáit, a baleset körülményeit. Ezzel ugyanis elsősorban nem a mentődolgozók munkáját, hanem gyerekek gyógyulását is segítik – mondta dr. Krivácsy Péter.

A válaszadók egyöntetű véleménye szerint a helyszínen jelen lévők akkor segíthetnek leginkább, ha szakszerű elsősegélyben részesítik a sérültet, azonnal hívják a mentőt, és annak kikerkezéséig biztosítják a helyszínt. Nagy segítség a kikerkező mentőknek, ha már a hívás során minden lényeges információt megkapnak, legelőször is azt, hogy nagyjából milyen korú gyerekről van szó és milyen problémával találják majd magukat szemben.

## Kinek a terepe a magyar konyha?

Majd száz éve március 8-a a nőkről szól az egész világon. A Nőnap alkalmából egy hazai közvéleménykutató cég feltérképezte, mennyire tartjuk fontosnak a hagyományosan női szerepkörbe tartozó főzést és hogyan készülnek a párok a konyhában erre a napra. A rövid konyhai helyzetjelentésből többek között az is kiderült, hogy a magyaroknak több mint a fele (52%) nagyon szeret főzni.

A 25 és 50 éves korosztály körében készült friss kutatás eredményei azt mutatják, hogy a nők több időt töltenek a konyhában és még mindig jobban szeretnek főzni, mint a férfiak. A házimunkák azonos arányú felosztásával

viszont mindkét nem egyetért.

Hazánkban a nők hétköznap 58 percet, hétvégén 107 percet töltenek átlagosan a konyhában, az ellenkező nem képviselői pedig ennek kevesebb, mint felét: hétköznap 26 percet, hétvégén 42 percet. Az étkezésre fordított időben nincsenek ilyen nagy különbségek a két nem között. Elmondható azonban, hogy a férfiak hétköznaponként este több időt fordítanak az étkezésre, mint a nők, és inkább csak hétvégén jellemzőek a közös étkezések.

A „gyengébbik nem” képviselőinek csaknem kétharmada, míg a férfiaknak mindössze

37%-a állítja azt magáról, hogy nagyon szeret főzni.

A nemi szerepekkel kapcsolatos attitűdök vizsgálata is a fentieket erősíti. Párvalasztásnál nem különösebben szempont az, hogy a leendő partner tud-e főzni vagy sem, bár a férfiaknak ez fontosabb, mint a nőknek.

Azzal az állítással, hogy a konyhai teendők ellátása női feladat, közel fele-fele arányban értenek egyet a megkérdezettek, noha itt is megfigyelhető, hogy az egyetértők aránya a férfiak körében egy kicsit magasabb. A konyhai teendők közül a főzést 52% közös feladatnak, míg 46% inkább a nőinek tartja, ennek megítélésében nem mutatkozik eltérés a nemek között.

## Csökkenőben, de még tart az influenzajárvány

Még mindig több fővárosi és vidéki kórházban tartják fenn a részleges vagy teljes látogatási tilalmat az influenzajárvány miatt. Továbbra is jellemzően a szülészeti, nőgyógyászati, az újszülöttsztyálokban és az intenzív részlegeken nem szabad a betegeket felkeresni.

Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (ÁNTSZ) honlapján közzétett legfrissebb kórházlista szerint Veszprém megyében a zirci Erzsébet kórházban a krónikus

belgyógyászati osztályon tilos a látogatás, valamint a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórház szülészeti-nőgyógyászati osztályán, a gyermekgyógyászati centrumban, a központi intenzív osztályon és a belgyógyászati centrumban lépett életbe látogatási tilalom.

Az Országos Epidemiológiai Központ (OEK) e héten szerdán közzétett jelentése szerint mérsékelten csökkent az influenzaszervi megbetegedések száma: február 22. és 28. között az előző

hetinél 7 százalékkal kevesebb, 44 030 beteg fordult orvoshoz influenzaszervi tünetekkel. Az orvosnál megjelent betegek kormegoszlásában az elmúlt hetekhez képest nem történt lényeges változás, továbbra is az óvodás és az általános iskolás korú gyermekeket érinti leginkább a megbetegedés.

A jelentés szerint az OEK laboratóriumában végzett virológiai vizsgálatok során a betegek túlnyomó többségénél influenza B vírust mutattak ki.

## Dinoszauruszok is lesznek a veszprémi állatkerten

Életnagyságú dinoszauruszmodellek lesznek láthatók a nyár elején nyíló veszprémi őslényparkban, ahol a látogatók egy földtörténeti kiállítást is megtekinthetnek a T-Rex, a Triceratops vagy a Spinosaurusz modellje mellett – mondta el az MTI-nek Török László, a veszprémi állatkert igazgatója.

A kéthektáros fás-ligetes őslényparkban harminc különböző méretű, a legújabb tudományos kutatások alapján készített dinoszauruszmodell lesz látható. A Diplodocus hossza

meghaladja a 22 métert, a T-Rex magassága pedig a négy métert. Az Apatosaurus hat méter magasságban ágaskodik majd a látogatók feje fölé.

A dinoszauruszok a mezozoikumban éltek. Előfordult közöttük békés növényevő és vérszomjas ragadozó is – ismertette Török László.

Az őslényparkba látogató gyerekeknek játékos foglalkoztatókat alakítanak ki, ahol próbára tehetik ügyességüket. Részt vehetnek egy életnagyságú dinoszaurusz csontváz játé-

kos feltárásában, a legkisebbek kisméretű dinoszauruszokat festhetnek ki. A dinoszaurusz parkot az állatkerti belépőjeggyel lehet majd látogatni.

Az igazgató beszélt arról is, hogy közel két éves fejlesztési időszak előzte meg az őslénypark kialakítását. Hozzátette, hogy az elmúlt évek fejlesztéseinek köszönhetően átlagosan 5-6 órát töltöttek az állatkertben a látogatók, az őslénypark megnyitásával a vadspark egész napos programmá válhat a családok számára.

### VÍZILABDA TAGTOBORZÓ

Március 14-től újra indul a magyar sikersportág Ajkán!

- Ha 8-16 év közötti lány, vagy fiú vagy,
- Ha már tudsz úszni (két úszásnemben),
- Ha tagja akarsz lenni egy frissen alakuló jó hangulatú csapatnak, egy gyönyörű új környezetben.



Akkor köztünk a helyed!!!  
Bővebb információért érdeklődj:

Pfaff Péternél: 06/30-527-6204  
Bujtás Balásznál: 06/30-847-9947



### ÚSZÁSOKTATÁS

Március 14-től indul a kis cápák képzése!

- Ha 7-16 év közötti lány, vagy fiú vagy,
- Ha még nem tudsz úszni,
- Ha tagja akarsz lenni egy frissen alakuló jó hangulatú csapatnak, egy gyönyörű új környezetben.

## Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Műanyagok: 13% kedvezménnyel  
 Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel  
 Téglák: akár 30% kedvezménnyel  
 Beton: 10% kedvezménnyel  
 Telek: 2.600.000 Ft-tól  
 Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Ajkai Szó  
 AZ ONLINE ÚJSÁG  
 Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható az  
[ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu)  
 honlapon!

## Tavasszal is veszélyek leselkednek a közlekedőkre

A téli időjárási viszonyok elmúltával megváltoznak a közlekedés mostanra megszokott feltételei. A változások felismerése és az ahhoz való alkalmazkodás ugyanolyan fontos most, mint az őszi, csapadékos, hűvös időjárásra való felkészülés.

A tavasz beköszöntét nagy hőmérsékletingadozás jellemzi. Nappal rendszerint már kellemes meleg van, de éjszaka és hajnalban még gyakori a fagypont alatti hőmérséklet, ami az utak burkolatát csúszósá teszi. Erre fokozott figyelmet kell fordítani a járművezetőknek, és a téli gumiabroncsok használatát sem kell még mellőzni.

A napos, száraz idő megfelelő közlekedési feltételeket teremt a kerékpárosok, segédmotoros kerékpárosok, motorkerékpárosok számára is, így egyre többször talál-

kozhatunk velük a közúton. Ezeknek a járművezetőknek fel kell készülniük arra, hogy több hónapos kihagyás után a rutinjuk megkopott és a megszokott biztonság eléréséhez újra gyakorlatot kell szerezni. Emellett fontos, hogy a lehető legtöbbet tegyék meg annak érdekében, hogy a közlekedés többi résztvevője számára láthatóak legyenek. Gondosodjanak a járműveik világító berendezéseinek működtetéséről, és megfelelő fényvisszaverő ruha viseléséről.

A láthatóság kiemelten fontos a gyalogosok számára is. A KRESZ kötelezően előírja számukra, hogy ha lakott területen kívüli úton, leállósávon, útpadkán tartózkodnak, akkor éjszaka és rossz látási viszonyok között fényvisszaverő mellényt kell viselniük.

A szabályok betartása életet menthet!

### KÉK HÍREK, POSTALÁDÁNKBÓL

## A biztonsági öv életet menthet!

Jó tudni, hogy a közúti baleset bekövetkezésekor a járműben ülők testét, belső szerveit három, egymástól jól elkülöníthető jellegű ütdés (vagy ütdés-sorozat) éri. Az első akkor következik be, amikor a balesetben érintett jármű egy másik járműnek, illetve szilárd tárgynak ütközik (pl. fának, kerítésnek, egyéb műtárgynak). Ezt követően kerül sor a második ütközésre, amikor a gépjármű utasterében tartózkodó személy(ek) teste hirtelen és nagy erővel előrelendül, s övhasználat hiányában valamely testrészük a műszerfalnak, kormányának, szélvédőnek, üléstámlának stb. ütdődik. A harmadik ütközés során az emberi belső szervek nekiütdődnek a bordáknak, egyéb csontoknak, vagy éppen más belső szerveknek. A fentiek alapján a biztonsági öv – mint passzív védelmi eszköz – a másodikként leírt ütközés hatásaitól védi meg a használót.

Fontos tudni, hogy a második ütközést kisebb sebességnél történő hirtelen fékezés is előidézheti. Nem kell ahhoz nagy sebességgel közlekedni, hogy a vezető vagy utasa fékezés esetén – biztonsági öv használata nélkül – olyan mértékű ütést kapjon a fejére, hogy az halálos kimenetelű legyen. Arról nem is beszélve, hogy egy viselt szívszalag ebben az esetben csak növelheti a sérülések súlyosságát.

Az Ajkai Rendőrkapitányság illetékességi területén rendszeres lesznek a helyi fokozott ellenőrzés a biztonsági öv használatának ellenőrzésére.

Ebben az évben az első ilyen fokozott ellenőrzés február 18-án volt. Az akció során a járművek általános ellenőrzésén túl az elsődleges cél a baleset-, és bűnmegelőzés volt, előbbi a KRESZ előírásainak ellenőrzésén, illetve betartatásán keresztül. Összesen 65 járművezetőt vontak intézkedés alá a rendőrök.

Az Ajkai Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti, közrendvédelmi, illetve a bűnügyi szolgálati ág 19 rendőre összehangolt, fokozott közlekedésrendészeti, közrendvédelmi és bűnügyi célú ellenőrzést tartott február 18-án napközben Ajkán. Az akcióban egy órán keresztül a Fő utcán felállított ellenőrző pontokon csak a biztonsági öv használatát ellenőrizték a rendőrök, majd mozgó ellenőrzés során Ajka és Devecser környéki településeken folytatódott az akció.

A biztonsági öv használatát mellőzőkkel szemben összesen 13 esetben indult közigazgatási hatósági eljárás, 8 esetben helyszíni bírságot szabtak ki.

Az intézkedések alapján levonható az a következtetés, hogy a járművezetők még mindig nem ismerik fel a passzív biztonsági eszközök, kiemelten a biztonsági öv használatának szükségességét, fontosságát.

A biztonsági öv jelentős segítséget nyújt a már bekövetkezett baleset következményeinek, elsősorban a sérülések súlyosságának csökkentésében. Általános életmentő szerepét ma már senki nem vonja kétségbe. Fontos: ha valaki olyan gépkocsiban nem használja, ami légszákkal ellátott, viszonylag kis ütközéskor is – amennyiben kinyílik – ha mástól nem, de attól szenvedhet sérülést, hogy 300 km/h-val robban a sofőr arcába a légszák!

*Balesetmentes közlekedést kíván az Ajkai Rendőrkapitányság!*

### GYALOGOSGÁZOLÁSOK A közlekedés legvédtelenebb résztvevői az áldozatok

## Az elsőbbség csak akkor él, ha megadják



Jónapot kívánok, jogosítványt, forgalmi engedélyt kérek!

(Fotó: Futó)

Csak két hónap telt el az új esztendőből, máris több gyalogost ütöttek el Ajkán, mint korábban egy-egy év alatt. A balesetek visszaszorítása érdekében az Ajkai Rendőrkapitányság több ízben is közlekedési akciót szervezett. A közlekedési akciókról és a balesetek fő okairól beszélgettünk Ludvai Zsolt rendőr őrnaggyal.

- Aggasztóan magas az idei évben a gyalogoselütések száma. Lehet tudni, hogy mi ennek az oka, vagy még folyamatban van a vizsgálat?

- Még mind a három eljárás folyamatban van, de tudjuk, hogy két esetben kijelölt gyalogátkelőhelyen próbált átkelni a gyalogos, amikor személyautóval ütközött. Az egyik esetben súlyos, a másik esetben könnyű sérüléseket szenvedett. A harmadik eset nem gyalogátkelőtörtén, ott egy busz takarásából lépett ki a gyalogos, aki gyakorlatilag nekiment a buszt kerülő gépjárműnek és így szenvedett súlyos sérüléseket.

- A köztudatban az van, hogy a gyalogos a gyalogátkelőhelyen minden esetben védeltséget élvez. Csak ugyebár nincs ott egy beton fal, ami megvédené a gyalogost, illetve nem minden vezető tartja be az abszolút és a relatív sebességhatárokat...

- Igen, a KRESZ az szigorított pár évvel ezelőtt, éppen a gyalogosok védelmében. Tehát a gyalogátkelőt úgy kellene a járművezetőknek megközelíteniük, hogy a gyalogosnak, amennyiben az át kíván kelni, minden esetben elsőbbséget tudjon adni. Ez csak az érem egyik oldala, a másik az lenne,

hogy a gyalogos legalább az esélyt adja meg a járművezetőnek arra, hogy az elsőbbségadásti kötelezettségének eleget tudjon tenni. Ne felejtjük el, hogy elsőbbsége akkor van valakinek, hogyha azt meg is adják neki! – mondja az alosztályvezető, és már adja is a következő tanácsot: – Különösen a gyalogosoknál célszerű követni ezt a fajta magatartást. A szemkontaktust lehetőleg vegye fel a gépjárművezetővel. Esetleg várja meg, míg az int, hogy szabad az áthaladás. Inkább várjon meg két autót és csak utána keljen át a gyalogátkelőhelyen, mert a testi épisége csak így van szavatolva.

Tartsuk szem előtt, hogy a gyalogosok a közlekedés legvédtelenebb résztvevői, noha nekik is tisztában kell lenniük a rájuk vonatkozó közlekedési előírásokkal és be is kell tartaniuk azokat. A balesetek jellemző oka a gyalogosok részéről, hogy az úttesten szabálytalanul kívánnak haladni, áthaladni, a másik oldalról pedig a gondatlan járművezetői magatartás, a figyelmetlen vezetés. A szabályszegéseket megsokszorozhatja a rossz idő is, hiszen kedvezőtlen időjárási körülmények között a gyalogosok általában nem elég körültekintőek és ke-

vésbé figyelnek a közlekedés más résztvevőire, mivel mielőbb célhoz szeretnének érni. Amennyiben szabálysértést észlelünk, a gyalogosokkal szemben is intézkednek a kollégák.

- Említette, hogy a gyalogosokra is vonatkozik a KRESZ, de vizsgáztatniuk nem kell belőle. De mi a helyzet az autósokkal? A KRESZ-vizsgájuk gyakorlatilag életre szólóan érvényes, ám nekik is érdemes volna időnként frissíteniük a tudásukat.

- Igen, az gond, hogy KRESZ-vizsgával rendelkeznek a járművezetők, de a vizsgát követő 30-40 évben semmiféle ismeret frissítés nincs a számukra kötelező jelleggel előírva. Amennyire tudjuk, a napi szolgálatok alatt, vagy ilyen akciók során felhívjuk a járművezetők figyelmét az esetleges változásokra. Ebben a média segítségét is igénybe szoktuk venni, az Ajkai Szóban és a TV Ajka segítségével is rendszeresen felhívjuk a figyelmet a jogszabályváltozásokra, illetve a főbb problémákra.

- Mik a leggyakoribb hibák mostanában?

- A járművezetők részéről a leggyakoribb hiba, hogy nem adják meg az elsőbbséget a gyalogos részére. Nem mindenki tudja például, hogy nemcsak a felfestett gyalogátkelőnél van elsőbbsége a gyalogosnak, hanem kanyarodó járművel szemben a kereszt-

teződésekben is. A gyalogosok részéről pedig gyakori, hogy körülnézés nélkül, vagy a jármű takarásából lépnek az útra. Egy elrettentő példa, hogy a csuklyában, fejhallgatóval a fején sétáló gyalogos egyszer csak dob egy kilencvenfokos fordulatot, és mindegyféle körültekintés nélkül lelép a gyalogátkelőhelyre, mert megvan győződve arról, hogy neki elsőbbsége van. Ám az nem védi meg az életét, ha a gépjárművezetőnek esélyt sem ad arra, hogy időben megálljon – tette hozzá a közlekedés alosztály vezetője

- Létezik az iskolarendőr szolgálat is; ott szóba kerül a gyalogos közlekedés, különösen olyan eseteknél, amikor gyakoribb egy típusú baleset?

- Természetesen, ennek az a feladata, hogy a helyes közlekedési szabályokra felhívják a gyermekek figyelmét. Itt említeném meg a kapitányságunk programját, az ovirendőr programot. Itt gyakorlatilag már 3-4-5 éves gyermekekkel, rendőri felügyelettel, láthatósági mellénybe öltöztetve az óvoda, iskola környéki útszakaszokat végigjárják, és a gyakorlatban sajátíthatják el a helyes közlekedés szabályait. Reméljük, a következő generáció már úgy fog felnőni, hogy legalább a rávonatkozó szabályokkal tisztában van!

(Teljes riportunkat videón az ajkaiszo.hu weboldalon, cikkünk alatt tekinthetik meg!)  
F.P.T.

A rendőrség aggodalma nem alaptalan, hiszen sajnálatos módon riportunk készítése után is történt Ajkán egy súlyos sérüléssel járó baleset, amelynek elszenderedője egy gyermek volt. Az ifjúság utcán próbált átkelni, de információink szerint több súlyos hibát is vétett. Az egyik és talán a legkisebb, hogy az átkelést nem a kijelölt gyalogátkelőn kísérelte meg. Úgy tudjuk, a nagyobb hiba az volt, hogy gépkocsik közül, azok takarásából lépett az útra, amin aztán körültekintés nélkül próbált átszaladni. Mialatt cikkünk készült, sajnos a megyei helyszínelők sem tétlenkedhettek: Veszprémben egy busz gázolt el egy kislányt, de tragikus végű elütésről is érkezett hír. A nyolcas út nemrégiben átadott herendi szakaszán gázoltak halálra egy sótrébz, láthatósági mellény nélkül gyalogló férfit. Az eset kapcsán Orosz Katalin, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője azt nyilatkozta, hogy a hasonló tragikus balesetek elkerülhetők lennének, ha betartanák a kötelező közlekedési szabályokat. Lakott területen kívül, úttesten való közlekedésnél ugyanis kötelező a láthatósági mellény.

### POSTALÁDÁNKBÓL

## Elsősegélynyújtásról a Bánkiban

Iskolánk dolgozói (tanárok, irodai dolgozók, védőnő) az elmúlt két hétben három alkalommal délutánonként az elsősegélynyújtás legfontosabb tudnivalóit és technikáit sajátíthatták el.

Alkalmanként 2-2 órában Bakos Ferenc mentőtiszt ismertette meg velünk a stabil oldalfektetést, az újraélesztést, az eszméletlen sérültek ellátását. Megismerkedhettünk a félautomata defibrillátor használatával is. Most már azt is tudjuk, hogy mit kell tenni, ha valaki félrenyel, fuldoklik, ha elájul, alacsony vagy magas a vérucorszintje. Előadónk beszélt a sebek ellátásáról, égési sérülésekről, koponyasérülésekről, ficamokról és törésekről is. Kérésünkre összefoglalta, milyen tünetei vannak a pánikrohamnak, mit tehetünk, ha ilyet tapasztalunk, milyen jelei lehetnek az embereken, ha kábítószert használnak. Vállalkozó szellemű védőnőnkön pedig bemutatta a különféle kötéstípusokat, megismertük a fedőkötést, nyomókötést és a rögzítőkötést. Azt hiszem, olyan dolgokról beszélt Bakos Ferenc, amiket mindenkinek jó lenne ismerni, hiszen bármikor kerülhetünk olyan helyzetbe, hogy segíteni kell valakinek; és mint tudjuk, a gyors és szakszerű segítség életet menthet. Talán mindannyiunk nevében mondhatom, hogy a legjobb az lenne, ha soha nem kellene használnunk a most megtanultakat.

Rózsahegyi Zsoltné tanár, ifjúságvédelmi felelős



# Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozó

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ és a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány idén is megrendezi a Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozót.

**Dőpont:** 2016. április 9-10., (de. 10 órától) szombaton lesz az első forduló, vasárnap a döntő.

**Helyszín:** Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ

Nevezni két Nagy László vers, próza vagy műfordítás és egy szabadon választott magyar mű megjelölésével lehet.

**Korcsoportok:**  
I. /5-6. osztályos tanulók,  
II. / 7-8. osztályos tanulók  
III. / középiskolások,  
IV. / felnőtt versmondók

versmondó csoportok is nevezhetnek.

**Jelentkezési határidő:** 2016. március 31.

A találkozóról a (06-88) 211-

744, 211-745-ös telefonon ad részletes tájékoztatást a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ: ajkavszk@ajkanet.hu

A döntő helyezettei értékes díjazásban részesülnek.

Az iszkázi Nagy László Emlékház (8493, Iszkáz, Ady Endre utca 1.) a találkozót szombat délutánján mással várja a rendezvény résztvevőit és közönségét. Vendég a Mentés másként duó.

# Kortárs ösztönművészeti találkozóra készülnek



Marie Julie Debeaulieu francia táncművész bemutatója

(Fotó: Futó)

A XVIII. Országos és Nemzetközi Kortárs Ösztönművészeti Találkozó lesz Veszprém május 23-tól 29-ig. **Vándorfi László**, a Pannon Várszínház igazgatója a sajtótájékoztatón elmondta, az elmúlt évek 3-4 napos fesztiváljaival szemben az idén hét napon keresztül lesznek előadások, s ebből öt versenynap lesz. A legmeghatározóbb műfaj továbbra is a kortárs táncszínház lesz. A produkciókat olyan rektorok értékelik, mint **Szakál György** és **M. Tóth Géza**. A részletes programokat a fesztivál igazgatója, **Krámer György** Harangozó-díjas táncművész és koreográfus, napokra lebontva ismertette. Öt helyszínen nemzetközi

szinten is elismert társulatok lépnek fel a rendezvény idején. Már a nulladik napon, 23-án hétfőn, két extra programot kínálnak a nézőknek. Az egyik az Artus Társulat Promenáda című produkciója, ami egy városi utazás. A közönség autóbusszon ül, ami Veszprém városában közlekedik, és ezen a buszon, illetve egyes megállóiban zajlik az előadás. A második előadás a nulladik napon egy különleges táncművész, **Frenák Pál** társulata tart egy bemutatót a közönségnek.

A Tánc Fesztiváljának bázisul a Hangvilla szolgál, de helyszíniként újra visszatér egy napra a Petőfi Színház, és minden versenynapon a

Játékszín, valamint szerepet kap egy új helyszín, a nemrég átadott Agóra. Természetesen Veszprém utcái és terei is bekapcsolódnak a programokba. **Vándorfi László** kiemelte, hogy az előadások nem fedik egymást, így minden produkcióra oda tud érné a közönség, aminek a megkönnyítésére buszjáratot indítanak a Hangvilla és az Agóra között. A fesztivál előadásaira már március 7-től, egészen április 29-ig a jegyekhez 50 százalékos kedvezménnyel lehet hozzájutni.

A sajtótájékoztató végén **Marie Julie Debeaulieu** francia táncművész, a Frenák Társulat tagja tartott rövid bemutatót. **F.P.T.**

# Húsvéti készülődés

A Csingervölgyért Egyesület március 12-én 15 órától tartja a közösségi házban húsvéti felkészülését. Az érdeklődők beszélgetnek a régi húsvétokról, a népszokásokról, készítenek különböző, húsvét-hoz kapcsolódó tárgyakat, díszes tojástartót, kis kosárkát, ajtódíszet, asztali díszet, ki mit szeretne.

Nagycsütörtökön családi

kézműves foglalkozásra hívja az érdeklődőket az Ajkarendéért Egyesület. A szervezők kaláccsal és teával kínálják a megjelenteket. Nagypénteken a hagyományos éjszakai túrára várják mindazokat, akiknek kedvük van éjszaka, holdfényben, csaknem húsz kilométert gyalogolni. A túrázók útba ejtik a magyar polányi kálváriát valamint a

Csurgó-kutat is. Az erdőben holdfénylő vagy zseblámpa fénylő haladnak.

A locsolóbált 29-én 16 órától tartja a kaszinó épületében a Nosztalgia nyugdíjas klub, amelyre több, mint 200 résztvevőt várnak. **Szimeiszter Imréné** elnöktől megtudtuk, hogy a városi klubokon kívül vidéki egyesületeket is meghívunk. **(ta)**

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Moziműsor

**Agyas és agyatlan** - színes, magyarul beszélő, amerikai vígjáték, 82 perc - március 10. csütörtök - március 16. szerda között: március 10. csütörtök, március 12. szombat, március 14. hétfő és március 16. szerda 18.45; március 11. péntek, március 13. vasárnap és március 15. kedd 16.30

**Zootropolis - Állati nagy balhé** - színes, magyarul beszélő, amerikai családi animációs film, 108 perc - március 10. csütörtök - március 16. szerda között: március 10. csütörtök; március 11. péntek 14.30; illetve március 12. szombat; március 13. vasárnap; március 14. hétfő és március 15. kedd 10.30 és 12.30

**A Beavatott-sorozat: A hűség** - színes, magyarul beszélő, amerikai sci-fi akciófilm, 121 perc - március 10. csütörtök - március 16. szerda között: március 10. csütörtök, március 12. szombat, március 14. hétfő és március 16. szerda 16.30; március 11. péntek, március 13. vasárnap és március 15. kedd 18.15, március 17. csütörtök - március 23. szerda között: március 18. péntek; március 21. hétfő és március 23. szerda 18.15

**Támadás a Fehér Ház ellen 2. - London ostroma** - színes, magyarul beszélő, amerikai-angol akciófilm, 99 perc - március 10. csütörtök - március 16. szerda között: mindennap 20.30

**Kung Fu Panda 3** - színes, magyarul beszélő, amerikai-kínai családi animációs film, 95 perc, premier előtti vetítés - március 12. szombat; március 13. vasárnap; március 14. hétfő és március 15. kedd 14.30, március 17. csütörtök - március 23. szerda között: minden hétköznap 14.30 és 16.15; illetve hétfőn március 19. szombat és március 20. vasárnap 20.30, 14.15 és 16.15

**Zoolander 2** - színes, amerikai komédia, 102 perc - március 17. csütörtök - március 23. szerda között: március 17. csütörtök; március 19. szombat és március 20. vasárnap 18.15 és 20.15; március 22. kedd 18.15; március 18. péntek; március 21. hétfő és március 23. szerda 20.30

**Batman Superman ellen - Az igazság hajnala** - színes,

magyarul beszélő, amerikai akciófilm. premier előtti vetítés - március 23. kedd 20.15

### TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve a TV Ajka youtube-csatornáján is.

### Ízelítő múlt heti feltöltéseinkből:

- Eredményes rendőrök  
- Stúdióvendég: Vándorfi László, a Pannon Várszínház igazgatója

- Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar télbúcsúztató koncertje

- FC Ajka - Szolnoki MÁV FC 0-0

- Újra tervezés

- Fórum a zöld városról

### Tervezett műsoraink:

- Megnyitó ünnepség az uszodában

- Március 15.

- Fialatok túraversenye

Következő adásaink pontosabb programjáról a [tvajka.hu](http://tvajka.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képviseletben tájékozódhatnak.

*A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a [tvajka.hu](http://tvajka.hu) honlapon!*

### Művelődési házak

**Március 18-ig, naponta 9.00-16.30 óráig** tekinthető meg Tamaskovics György intarziáművész kiállítás a művelődési központ kiállítótermében.

**Március 15-én 10.00 órakor** ünnepi műsor és koszorúzás nemzeti ünnepünk, az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc évfordulóján a Kossuth-szobornál.

**Március 16-án 16.00 órakor** Kreatív klub felnőtteknek a művelődési központban. Az érdeklődők húsvéti dekorációt készíthetnek.

**Március 17-én 15.00 órakor** Vízi kormányosi tanfolyam kajak és kenu szakágban a művelődési központ József A. úti épületében. (József A. u. 30.)

**Március 17-18-19-én 19.00 órakor** bérletes színházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Magyar Zenés Színház előadásában a Mágna Miska című operett tekinthető meg.

**Március 19-én 16.00 órakor** a Jubilate Női Énekkar tavaszkiöntő koncertje és az Öltögetők kézimunka klub kiállítása a Padragkúti Művelődési Házban.

**Március 19-én 20.00 órakor** Lord koncert a Kaszinóban.

**Március 21-én 15.00 órakor** a Nyugdíjas Szabadegyetem sorozatának előadása a művelődési központ színháztermében. Az embert érintő környezeti hatásokról **Ferencz Pálné** dietetikus tart előadást.

### Civil Ház

**Március 14. hétfő**

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

**Március 15. kedd**

18.15- Duci torna Bognár Adrien

19.15- Duci torna Bognár Adrien

**Március 16. szerda**

8.15- Egészségmegőrző Nyugdíjas Torna

9.00- Ingyenes vércukor- és vérnyomásmérés Mező Jánosné

15.00- Üveggyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrien

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrien

**Március 17. csütörtök**

9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

1820- PRO PLUSZ

1920- TRX Bognár Adrien

**Március 18. péntek**

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

18.00- Duci Zárt Torna

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Március 19. szombat**

10.00-12.00 Húsvétvárás a Civil Házban. Tojásfestés, pingálás, húsvéti ajándékok, díszek készítése, élő kisállat simogatás.

14.00- „Sárkánytűz” szerepjátékok

16.00- Ajka és Környéke Méhész Egyesület Klubnap

## SZÍNHÁZAJÁNLÓ

**Március 17-18-19-én 19.00 órakor** bérletes színházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Magyar Zenés Színház előadásában a Mágna Miska című operett tekinthető meg.

Március 17. 19.00 óra Bródy bérlet

Március 18. 19.00 óra Tamási bérlet

Március 19. 19.00 óra Nagy László bérlet

A Korláthy-birtok mérnöke, Baracs István beleszeret a vásárban a parasztáruház grófkisasszonyba, Rollába. A gróf estélyt ad, mert szeretné elérni, hogy a vasút az ő birtokán haladjon keresztül. Baracs az estélyen ráismer Rollára, és tréfából a távollévő gróf Elemérről mutatja be inasát, Miskát. Rolla viszonzásul cselédlányát, Marcsát öltözteti be Eleméry grófnőnek. Miska és Marcsa öltözéke, viselkedése az úri világ karikatúrájává válik. Baracs és Rolla végül egymásra talál.

Az operettben olyan slágereket hallhatunk, mint a „Cintányéros cudar világ”, az „Úgy szeretnék boldog lenni” vagy a „Hoppsza, Sári”. A Mágna Miskát Békeffy István és Kaszó Elek 50-es években készült átdolgozásában játsszuk.

Szereplők: Bozsó József, Teremi Trixi, Szeredy Krisztina, Vadász Zsolt, Szirtes Gábor, Benkóczy Zoltán, Halász Aranka, Kokas László  
Rendező: Bozsó József

## Tavaszkiöntő koncert

Szeretettel várunk minden érdeklődőt március 19-én, szombaton 16.00 órára a Padragkúti Művelődési Házba, a Jubilate Női Énekkar tavaszkiöntő koncertjére, és az Öltögetők kézimunka klub kiállításának megnyitójára. A kiállítást megnyitja Szabó Aladárné, a klub vezetője, közreműködnek a Csimota és a Garaboly gyermek néptáncgyűjtések.

Fontos számodra, hogy motiváló környezetben dolgozz, ahol a tudásod érték?  
**Köztünk a helyed!**

**GÉPBEÁLLÍTÓ  
MINŐSÉGELLENŐR  
TESZT TECHNIKUS  
HIBAKERESŐ  
TECHNIKUS  
KARBANTARTÓ  
TECHNIKUS**

**Kimagasló juttatási csomag!**

- alapbéren felül 13. havi fizetés
- étkezési hozzájárulás +cafeateria
- útiköltség hozzájárulás
- iskolakezdési támogatás
- sporttámogatás
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek

Itt szereplő és minden további állásajánlatunk részleteit megtalálod a [www.valeo.hu](http://www.valeo.hu) oldalunkon!

## SPORTAJÁNLÓ

## Labdarúgás

## NB II.

Az FC Ajka a listavezető Gyirmót otthonában lép pályára szombaton, 18 órakor. Az U19-es csapat pénteken 16 órakor, az U17-es 18 órakor fogadja a Szombathelyi Haladást.

## Megye I.

Az Ajka Kristály az élvonalas Veszprémet fogadja szombaton 13.30-kor. Az ifjúságiak 11.30-kor kezdenek.

## Kézilabda

## Szurkolói busz

A Le Belier Szentgotthárdon lép pályára szombaton, 17.30-kor.

A juniorok 19.30-kor kezdenek.

A szezon legfontosabb mérkőzésére a klub szurkolói buszt indít, amely a sportcsarnoktól indul 14.30-kor. A részvételi díj 1000 forint, plusz a belépőjegy.

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## NB II.

FC Csákvár – FC Ajka 3-1 (0-0)

Ajka: Jánosa, Pál, Kovács, Fodor, Zámbo, Horváth (Szöllősi 83.), Petneházi, Czár, Stieber, Csehi (Melczér 53.), Sowunmi (Major 68.), vezetőedző: Székely Tibor  
gól: Melczér (63.)

## U 15

FC Ajka – Üstökös FC Győr 2-1  
edző: Svecz Edvárd, gól: Lajtos, Szabó

## U 14

FC Ajka – Üstökös FC Győr 1-2  
edző: Zsidó András, gól: Bog-nár

## Megye I.

Csetény SE – Ajka Kristály SE 2-2 (1-1)

Ajka: Kovács Ko., Móger (Ménés 58.), Hauser R., Bakos, Szabó, Kardos, Horváth L. (Traista 46.), Mong (Mayer 64.), Schönberger (Úveges 58.), Hauser T. (Gábrriel 64.), Kovács Ká., edző: Sipos Tamás  
gól: Schönberger (41.), Mayer (70.)

## U 19

Csetény SE – Ajka Kristály SE 1-1  
edző: Németh Zoltán, gól: Vastag

## Kézilabda

## NB II.

Keszthely DSE – Le Belier-KK Ajka 23-33 (10-16)

Ajka: Horváth, Zeitler V. 4, Pavelka 1, Tömör, Eröss 6, Bajnóczi 9(1), Zeitler D. 3, csere: Körli, Heizer, Huszti 1, Majdanics, Zsigmond 2, Fülöp 4, Meinczinger 1, Pék B. 2, edző: Poór Tamás

kiállítások: 8 ill. 10 perc

hetesek: 2/1 ill. 3/2

jó: az egész csapat

## Juniorok

Keszthely DSE – Le Belier-KK Ajka 28-22 (13-15)

edző: Poór Tamás, gól: Klespitz 3, Pék M. 6, Kiss B. 8, Ring 1, Fábán 1, Heizer 2, Szimicsek 1

## Sakk

## Megyei bajnokság

Ezüst Huszár SE II. Eplény – Ajkai Bányász SK II. 8,5-3,5  
Ajka: győzelem: Máté, Jávor, döntetlen: Paksa, Véber, Vincze

Révfülöp NSE – Ajka Városi ASSE 3-9

Ajka: győzelem: Tóth B., Egresi M., Tóth I., Fogarasi, Egresi K., Somogyi, Soós, Kurucsai, döntetlen: Ludvai, Lejer

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Az FC Ajka és a Krisály is a listavezetővel találkozik a hétvégén

## Villanyfényes meccsek lehetnek kispályán is

Az újabb műfüves pálya és a világítás átadása mellett több újítás is várja idén a kispályás labdarúgókat. Az FC Ajka a hajrában szenvedett vereséget Csákváron.



A kispályás bajnokság kezdetére elkészül a műfüves pálya  
(Fotó: Györkös)

Az FC Ajka Csákváron szerepelt a labdarúgó NB II. legutóbbi fordulójában. Az első félidőben egyik fél sem tudott a kapuba találni, a második játékrész elején viszont előnybe kerültek a hazaiak. A vendégek azonban nem adták fel, és sikerült is az egyenlítés, miután Sowunmit csak szabálytalanul tudták megállítani a tizenhatoson belül. A csákvári védő második sárgalapját is megkapta, így a hazaiak megfogytakoztak, a megítélt büntetést pedig Melczér értékesítette. Ezt követően a győzelemre hajtott az ajkai csapat, és több helyzetet is kialakított, azonban a jól kontrázó hazaiak két gyors ellentámadásból gólt szereztek és eldöntötték a három pont sorsát. Ezúttal az ajkaiak vesztét az okozta, hogy nem törődtek bele a döntetlenbe, és kitámadtak a tíz emberrel játszó vendégek ellen. A következő fordulóban még nehezebb lesz pontot szerezni,

hiszen az első helyezett Gyirmóthoz látogatnak Székely Tibor tanítványai.

Az Ajka Kristály Cseténybe látogatott a megyei első osztály legutóbbi játéknapiján. A nehéz talajú pályán ritkán alakult ki folyamatos játék, inkább a küzdelem dominált a találkozón. Az első félidőben a hazaiak egy távoli lövéssel szereztek vezetést, amit a vendégek még a szünet előtt kiegyenlítettek, miután Móger visszafejelt labdáját Schönberger öt méterről lőtte a hálóba. A második játékrész is hasonlóan alakult, a csetényiek ismét előnybe kerültek, de az ajkaiaknak ezúttal is volt válasza, Kovács szabadrúgását a hazai hálóőr csak kiütni tudta, a kipattanót pedig Mayer vágta a kapuba. Több gól már nem esett, így a felek megosztottak a pontokon. Sipos Tamás elmondta, meg kellett volna nyerniük a mérkőzést, de lassan és körülményesen

játszottak, hátul pedig súlyos egyéni hibákat vétettek. A tréner reméli, hogy régóta húzódozó hazai veretlenséget sikerül tovább nyújtani, igaz ehhez hatalmas bravúrra lenne szükség, hiszen az a Veszprém látogat Ajkára, amely mindössze egyszer veszített pontot a bajnokságban.

A legkisebb ajkai labdarúgók, az FC Ajka U8-as korosztálya szép sikert ért el a Pápán rendezett teremturnán. Móricz Vilmos és Szélessy Péter tanítványai Keszthelyt 5-0-ra, Pápát, Gyirmótot és Balatonfüredet pedig egyaránt 1-0-ra győzték le, így gólt sem kapva nyerték a kupát. A fiatalok rendkívül fegyelmezten, olykor szemre is tetszetősen játszottak. A legjobb játékosnak járó díjat az ajkai Németh Dávid vehette át.

A Le Belier Keszthelyre látogatott a férfi kézilabda NB II-ben. Nagyszerű ritmusban kezdte az ajkai csapat a mérkőzést, Horváth bravúrjainak is köszönhetően a 7. percben 5-1-re vezetett. A hazaiak gyors időkéreessel próbálták rendezni soraikat, de ez sem zavarta meg a fegyelmezten játszó vendégeket (8-14). A határozottan és keményen védekező ajkaiak biztos előnyvel mehettek a pihenőre. A második játékrészt ott folytatták a vendégek, ahol az előzőt befejezték, továbbra is nagy lendülettel játszottak, így a 35. percre már nyolc gólról nőtt a különbség (12-20). Poór Tamás jól forgatta csapatát, mindenki lehetőséghez jutott, de ez sem zökkentette ki a fiúkat a mérkőzés ritmusából (17-28). Valamennyi pályára

lépő játékos kivette a részét a sikerből, ez pedig biztató az „év mérkőzése” előtt, ahol a két, azonos pontszámmal az élen álló csapat, a Szentgotthárd és a Le Belier csapat össze egymással.

Szombathelyen rendezték a Nyugat-dunántúli Régió Bajnokságot, ahol a Rája '94 ÚK hét versenyzője mérte meg magát. Cser Dávid ezüstérmes lett 200 mellen, Újvári Dorina pedig bronzérmes lett 200 mellen. Kun-Szabó Fanni és Szóka Júlia 1500 gyorsot úszott, mindketten győztek a korcsoportjukban. Az utóbbi két versenyző ugyan már Farkas András edz Győrben, de még ajkai színekben versenyeznek.

Hamarosan indul a kispályás labdarúgó bajnokság, amely több változással is szolgál az idei évben. A helyszínek száma lecsökken, hiszen az összes mérkőzést a sportcentrum műfüves pályáin illetve az ajkarendeki általános iskola betonos pályáján rendezik. A várhatóan a bajnokság kezdetéig elkészülő fejlesztések lebonyolítását is lehetővé teszik. Szintén újdonságnak számít, hogy 30 éves kortól bármilyen osztályban szereplő játékos igazolható. A versenybizottság emellett felvetette pár futsalhoz hasonló szabály bevezetését, mint a hat szabálytalanság után járó „kiszünetet”, vagy azt, hogy a labda játékba hozatalát négy másodperc alatt el kell végezni. A szervezők március 21-ig várják a nevezéseket.

Csicsics Richárd

## Népszerű a testnevelés tagozat

Töretlen népszerűségnek örvend a Fekete-Vörösmarty iskola testnevelés tagozata, derült ki az alkalmassági felmérésen részt vevők nagy számából. A szeptemberben induló tanévben 42 család szeretné a tagozatra beírni első osztályos gyermekét.

Az intézmény 1981-ben indította testnevelés profilú osztályát. Az elmúlt 35 évben számos sportoló került ki onnan. Szép számmal vannak, akik élethivatásuknak választották a sportot, élvonalbeli kosárlabdázók, úszók, edzők, testnevelő tanárok lettek. A városi beiskolázási körzetű osztály 24 kisdíákkal, 12 lánnyal és ugyanennyi fiúval indul 2016 szeptemberében. A tagozatos kisdíákkal elsőtől nyolcadik osztályig testnevelő tanárok foglalkoznak, Végh Balázs a fiúkkal, Rácz Tiborné a lányokkal.

A heti öt testnevelés órából kettőt csoportbontásban tartanak, és minden óra a felújított tornacsarnokban van. Fejlesztik a speciális képességeket, készségeket, biztosítják az egyéni fejlesztést, a későbbiekben a felkészítést versenyekre. Az iskola erőssége az atlétika, a kosárlabda és a kézilabda, valamint lehetőség van a labdarúgó Bózsik programban való részvételre is.

A sportoló diákok a megyei versenyeken rendszeresen nyerne, és nagyon sok országos eredménnyel is dicsekedhetnek.

(ta)

## Főlényesen nyert a szervező egyesület

A nagyon erős mezőnyben is a legjobbak voltak a Sun-Dome egyesület versenyzői. Az V. Sun-Dome kupát március ötödikén tartották a városi sportcsarnokban. A nemzetközi bajnokságon a hazaiak mellett szerb és román csapatok is versenyeztek.

Takács Miklós edzőtől megtudtuk, hogy 21 egyesület 214 karatékája indult a versenyen, akikből 364 nevezés érkezett, ugyanis voltak, akik több versenyszámban is megmérették magukat.

Az egyesület a tavalyi teljesít-

ményével – amellyel az országos szövetség legeredményesebb egyesülete címet elnyerte – érdemelte ki ismét a rendezés jogát. Legutóbb két éve szervezték meg a versenyt, akkor öt ország sportolói képviseltették magukat rajta.

Az idei megnyitón részt vett Utassy István, Ajka Város Önkormányzata művelődési, oktatási és sportbiztoságának az elnöke, Loránd György alezredes, az ajkai rendőrkapitányság vezetőhelyettese, valamint Shihan Juhász Ferenc 7 Dan, a Magyar Karate Szövetség alelnöke, az

SKS-SKDUN Hungary elnöke is.

A Sun-Dome egyesület ötven versenyzővel regisztrálta magát és magabiztosan szerezte meg a csapatgyőzelmet, 26 arany, 36 ezüst, 28 bronzéremmel. A ponttáblázatban kiemelkedő főlényel, 142 ponttal Ajka végzett, a második helyezést 57 ponttal Veszprém szerezte meg, a harmadik helyre 39 ponttal a zalaegerszegi Toriki csapata jutott. A legeredményesebb férfi sportolót is Ajka adta, Kálmán László érdemelte ki a megtisztelő címet. T.A.



Népes mezőny indult a kupáért és az érmeért

(Fotó: Györkös)

## Ügyesen gurítottak

A február közepén zajlott megyei tekeversenyen, Herenden, több ajkai diák is sikeresen szerepelt, így onnét továbbjutottak a területi versenyre, amelyet március 3-án és 4-én rendeztek Bábolnán.

A versenyt hivatalosan Magyar Iskolai Egyéni Bajnokság Teke Területi fordulója néven tartották meg, amelyen öt ajkai kötődésű fiatal szerepelt eredményesen. Nem igazolt fiú „A” kategóriában Kocsis Gábor, az Ajkai Szakképző Iskola tanulója 493 fával harmadik helyezést ért el. Igazolt fiú „B” kategóriában Nemes Milán Barnabás, a Fekete-Vörösmarty iskolából nyolcadik helyen végzett 238 fával. Igazolt fiú „A” kategóriában Haas Bence, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium tanulója 549 fával végzett az élen. Igazolt leány „A” kategóriában harmadik lett 505 fával Falusi Liliána, aki szintén az Ajkai Bródy Imre Gimnázium tanulója. Ugyanebben a kategóriában Berzenyi Barbara, az Ajkai Szakképző Iskola tanulója 500 fával negyedik lett. Falusi Liliána ezen a versenyen betegesen vett részt, így külön elismerést érdemel az eredménye. A kategóriák nagy részében igen szoros eredmények születtek, egy-egy fán múltak a helyezések. A felmenő rendszerben bonyolított verseny országos döntőjét Budapesten, a Ferencváros sporttelepén rendezik meg március 25-én.

Cs.B.É.

Ajkai Szó

Városi hetilap.  
A lapot alapította  
Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.  
Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invitel.hu.  
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.  
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.  
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.  
Hirdetésfelvétel a kiadó címén.  
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.  
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.  
Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.  
Megjelenik 12 600 példányszámban.  
Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.  
Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

## LAPSZÉL

## Véradás

Március 16-án (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben.

## Menyegző

Házasságot kötött városunkban március 5-én Magyaróvári Ferenc és Pákey Dóra Erzsébet. Az új házásoknak gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát, Pichler Róbert és Dékány Éva február 25-én született kisfiát, Róbert Dánielt.

## Segélyvonal

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ veszélyeztetett, magányosan élő, idős embe-

rek, utcán élő hajléktalan személyek krízisellátására éjjelnappal hívható segélyvonalat működtet, illetve készenléti szolgálatot biztosít nyitvatartási idején kívül felmerülő krízishelyzetekben történő azonnali segítség, tájékoztatásnyújtás, tanácsadás céljából. A krízisvonal telefonszáma: 06-20/226-2322

## Kézműves foglalkozás és nyílt nap

A Fekete-Vörösmarty iskola beiskolázási programjaiban március 17-én kézműves foglalkozást tartanak a leendő első osztályosoknak 16.30 órakor, március 22-én pedig a Víz világnapja foglalkozásra mennek a nagycsoportosok az óvodával, továbbá nyílt órákat tartanak a szülőknek április ötödikén és hatodikán.

## Előzzük meg a tragédiákat!

Tragédiával végződött a szén-monoxid mérgezés, egy férfi életét vesztette egy szentgáli családi házban múlt csütörtökön délután. A Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Megyei Tűzmegeelőzési Bizottság ezért ismételt felhívja a figyelmet a mérgező gáz okozta veszélyeztetésre és az elene való harc alapvetően fontos szabályaira.

A szén-monoxid-mérgezés gyakorisága megnő a téli időszakban, így tévesen a fűtési szezonhoz kapcsolható, pedig az év egészében jelen lévő veszélyről van szó.

A szén-monoxid veszélyes mennyiségű felgyűlése a lakásban alapvetően több okra vezethető vissza:

1. Nem megfelelő a nyílt lánggal égő berendezés műszaki kialakítása.

2. A nyílt lánggal égő berendezés levegő utánpótlása nem biztosított.

3. Emaradt a berendezések karbantartása, tisztítása.

A köznyelven „csendes gyilkosnak” nevezett szén-monoxid veszélyessége abban rejlik, hogy színtelen, szagtalan, szerveszetre gyakorolt hatásai könnyen összetéveszthetők más betegségek tüneteivel. Ez a gáz az otthonokban leggyakrabban előforduló toxikus gáz, amely meggátolja a véráramban az oxigén szállítását.

Általános szabály, hogy csak kifogástalan állapotú tüzelő- és fűtőberendezést, kályhát (tűzhely) csatlakoztassunk a kéményhez, hiszen használat közben nemcsak a füst áramolhat ki a réseken, hanem a szikra is kipattanhat a hézagokon. Fontos a kémények évenkénti ellenőrzése, majd legalább négyévenkénti műszaki felülvizsgálata. A biztonságos fűtéshez időnként a gázkazánokat is át kell vizsgáltatni. Még a fűtési szezonban sem késő átvizsgáltatni a különböző tüzelő-

fűtő berendezéseket, mivel a gázfütéses lakásokban a visszaáramló légnemű égéstermék is tragédiát okozhat. A fél éve nem használt tüzelőberendezésekben meglazulhatnak a tömítések, elmozdulhatnak az alkatrészek, ezért célszerű használat előtt megfelelő képesítésű szakemberrel átvizsgáltatni őket.

Az embereket a korszerű, jobban záródó nyílászárókat választanak, azonban ne felejtsük el arról, hogy ezek a veszélyt is fokozzák, főleg ahol a nyílt égésterű berendezések (bojler, kéményes konvektor, kazán) elszívhatják az oxigént. Megoldást jelenthet a problémára a szabályozott szellőzőberendezés, valamint a rendszeres szellőztetés. A szén-monoxid belélegzése esetén fulladást okozhat. A gázkészülékekkel ellátott helyiségekben érdemes lehet szén-monoxid-jelző készüléket is felszereltetni a bal-esetek elkerülése céljából.

Ha a baj mégis megtörtén, jó tudni, hogy a mérgezés tünetei jelentkezhetnek hirtelen vagy fokozatosan is. E tünetek a következők lehetnek: szédülés, nehézlégzés, fejfájás, émelygés, hányinger, gyengeség, súlyos esetben ájulás. Ha ezek közül valamelyiket, vagy egyszerre több tünetet tapasztal, szén-monoxid-mérgezésre gyanakodhat, ezért azonnal menjen friss levegőre és hívjon orvost!

Amennyiben szén-monoxidot észlel, nyissa ki az összes ablakot és ajtót, hogy a gáz kiszellőzhessen, és azonnal kapcsolja ki a tüzelőberendezést, ha lehetséges! Hagyja el az épületet, és addig ne is menjen vissza, amíg fennáll a mérgező gáz kritikus koncentrációjának a veszélye! Azonnal kérjen orvosi segítséget, és addig ne használja újra a tüzelő/fűtő berendezést, amíg a szükséges engedélyekkel rendelkező szakember át nem vizsgálta azt és meg nem javította a hibákat!

## APRÓHIRDETÉSEK

• **Tihanyi panzióba** kiemelt kereseti lehetőséggel szakács, felszolgáló és rugalmas takarító kollégákat keresünk! Jelentkezni a csaba@tihany.biz email címen lehet.

• **Német beszédcentrikus** nyelvtanítást vállalok Ajkán, otthonában is. Érdelklődni: +36-30/982-89-40

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Március 13-án vasárnap a Kígyó Gyógyszertár (Frankel Leó u. 16.) tart ügyeletet 8.00 és 21.00 óra között. Március 15-én ünnepnapon a Kristály Intézeti Gyógyszertár (Korányi F. u. 1., Kórház), március 20-án vasárnap a Szivárvány Gyógyszertár (Fő u. 66. Tesco üzletsor) tart ügyeletet. Hétköznap és szombati napokon gyógyszerári ügyelet nincs, de reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tart a Szivárvány gyógyszerár, amely a Fő utca 66. szám alatt (a Tesco üzletsoron) működik.

## Kigolyózták egymást



A legjobb versenyzők díjkiosztás után

(Fotó: Györkös)

Véget ért az első biliárdbajnokság a városban, amelynek győzteseit a közelmúltban hirdették ki a Bisztróban.

Korábban lapunk már beszámolt róla, hogy *Heffler Zoltán* vezetésével egy kis csapat újraélesztette a golyós játék hagyományait te-

lepülésünkön. Azóta tavaly októbertől bajnokságot szerveztek, amelyen öt csapat huszonhat játékos mérte össze tudását. A fordulóban tizenhét héten át tartott a küzdelem saját szabályzat alapján, az úgynevezett kézből játék elvei szerint.

A bajnokság március eleji eredményhirdetésén egy év-

záró nyílt villámversennyel búcsúztatták a játékosok a szezon, ahol *Porkoláb Zoltán*, *Gyenesé Csaba* és *Hercege Zoltán* sorrend alakult ki.

A bajnokságon csapat kategóriában Gyenesé Csaba és társai bizonyultak a legjobbnak 37 ponttal. A dobogó második fokára *Mihályi Péter* kollektívája állhatott

fel 28 ponttal. Harmadiknak *Lecsek László* 22 pontot gyűjtött csapatát értékelték a szervezők. *Heffler Zoltán* és barátai negyedik lettek a versenyben. A sort *Balázs Zoltán* csapata zárta.

Egyéniben Gyenesé Csaba győzedelmeskedett 19 ponttal, amit huszonkét játékból gyűjtött össze. Második helyezést *Kovács Rudolf* ért el 14 ponttal, huszonhárom meccs alapján. A bronzérem pedig *Mihályi Péter*re illett, aki 13 pontot szerzett huszonnégy összecsapásból. *Nagy Zoltán*, azaz Nagyek, negyedik lett. *Kozma Zoltánt*, Leót, pedig a mezőny ötödik legjobbjaként értékelték.

A csapatokat és a játékosokat vándorkupával, illetve oklevéllel díjazták a szervezők. A Bisztrós Biliárd Bajnokság szeptemberben folytatódik, addig a vendéglátó-ipari egységek között barátságos mérkőzéseket tartanak. Legközelebb Tó-sok-Ajka összecsapás várható.

SzR.

## A Bánki Donát Természetbarát Egyesület márciusi túrái

Hatodikán, vasárnap Múvészetek völgye 26 kilométeres gyalogos teljesítménytúra. Útvonal: Monostorapáti iskola – Bondoró kulcsos ház – Taliándörögd – Szputnyik – Vigántpetend – Királykő – Kapolcs – Bondoró alja – Monostorapáti. Szintemelkedés 430 méter, szintidő 8 óra. A túrázni szándékozók 8 órakor a monostorapáti buszmegállóban és az általános iskolai rajthelyen várja a két túravezető, *Bachstädt Ildikó* és *Bachstädt János*. Ugyanezen a túrán a 36 kilométeres távon *Czuczai Tamás* várja a túrázókat.

Kilencedikén, szerdán a nyugdíjasok sétatúráján részt venni szándékozók az autóbussz pályaudvaron 8.30 órakor találkoznak. Túravezető *Heffler László*.

Tizenkettedikén, szombaton nőnapra köszöntő és tözikefényképező gyalogos túra Bakonyjákó – németbányai elágazó – Jári-pusztá – Arday-dűlő – Iharkúti emlékpark – Németbánya – Bakonyjákó. Távság 13 kilométer, szintemelkedés 150 méter. Utazás az ajkai buszpályaudvarról 7.20 órakor induló busszal Bakonyjákóra, visszaút a Bakonyjákóról 12.20 órakor induló busszal. Túravezető *Bachstädt János*.

Tizenkettedikén *Reguly Antal* gyalogos emléktúra

indul Zircen, a *Reguly Antal* Múzeumtól 7, 22, és 35 kilométeres távokon.

Tizennegyedikén, hétfőn Veszprémben városismereti gyalogtúra lesz 13 kilométerrel, 160 méter szintemelkedéssel. Utazás az Ajkáról a 7.26-os vonattal Veszprémbe. A túrán vesztprémi nevezetességeket kell felkeresni, tetszőleges sorrendben, de ajánlott útvonalon. Rajt és cél a Pintes Sörözőnél, Március 15. utca 4. 1. Haszkovó lakótelepi tanösvény. 2. Jutas Vitéz kilátó. 3. Dózsa György tér, 1848-as emlékmű. 4. Szent László templom. 5. Szent István-völgyhíd, Kittenberger Kálmán Vadaspark. 6. „A part alatt” játszótér. 7. Óváros tér. 8. Vár. 9. Benedek-hegy. 10. Szent Margit kolostorom. 11. Barátság Park. Túravezető *Káldi Géza*.

Tizenötödikén emlékünepség a csékúti temetőben lévő kopjafánál 16 órakor. Megemlékezést tart *Varga György* helytörténeti kutató. Utazás az autóbussz pályaudvarról 15.15 órakor Padragkút postáig. A résztvevőkkel visszaindul Ajkára *Csuba Erzsébet* túravezető.

Tizenötödikén közös gyalogos túra a Székesfehérvári Vízivárosi Lakótelepi Sport Egyesület természetjáróival, *Kálmán József* túravezetőjükkel a Vértes-hegy-

ségben. A Bánki Egyesület túravezetői *Garbai Gábor* és *Káldi Géza*. Utazás az ajkai vasútállomásról Székesfehérvárra a 7.26-os vonattal, majd onnan tovább Sörédre a 10.15 órakor induló busszal. A résztvevők hat kilométer sétálnak Csákrébernyig. A szépen kialakított, látványos helyeken haladó öt kilométeres tanösvényt követve, gyönyörködhetnek a Vértes-hegység különleges panorámájában.

Tizenkilencedikén, szombaton Bakony 10 gyalogos teljesítménytúra városi körre az Európai Kultúra Útvonala tanösvényen. Rajt és cél a sportpályán. Utazás az ajkai autóbussz pályaudvarról 8.35 órakor.

Aznap lesz a Bakony 25 gyalogos teljesítménytúra, amelynek útvonala Herend buszpályaudvar – vasútállomás – Nagy-Nyerges – Közepő-Hajag – Öreghálás – Csehbánya – Torna-patak völgye – Városlőd sportpálya. A távság 26 kilométer, szintemelkedés 400 méter, szintidő hat óra. Utazás az ajkai buszpályaudvarról 6.20 órakor induló busszal Herend buszpályaudvarra, ahol a túratársakat *Bachstädt János* túravezető várja.

A Bakony 50 gyalogos teljesítménytúra szintideje 12 óra. Utazás történhet egyé-

nileg autóval, vagy vonattal 5.24 vagy 6.35 órakor, az ajkai vasútállomásról. A cél Városlőd. Az átlagosnál könnyebb útvonal és szintkülönbség miatt első 50 kilométeres teljesítménytúrának ajánlott.

Óbudavára éjszakai gyalogtúra lesz, a táv általában 10 és 18 kilométer, az útvonal a helyszínen derül ki. Teljesítménytúrákhoz kevésbé szokott, de a hideg sötét erdőn-mezőn gyalogolni vágyóknak tökéletes túra.

Huszedikén, vasárnap diáktúra. Indulás *Káldi Géza* túravezetővel 8.30 órakor az autóbussz pályaudvarról.

Huszonharmadika, szerda, nyugdíjasok sétatúrája.

Huszonhatodika, szombat Nyárad – Ajka gyalogtúra, táv 42 kilométer, szintemelkedés 500 méter. Útvonal Nyárad – Podári-tó – Pápasalamon – Ganna – Petőfi-forrás – Borsod-pusztá – Ajkarendek – Ajka. Utazás az ajkai buszpályaudvarról 6.50 órakor Pápaig. *Lipták József* túravezető a pápai buszpályaudvaron várja az indulókat.

Huszonhetedikén, vasárnap 32,5 kilométeres 947 méter szintemelkedésű teljesítménytúra indul a Kőrös-hegy körül. Ez az Odvas – Kőrös teljesítménytúra. A rajt Bakonybélből lesz, 7.15 és 9.50 óra között.